

Mató a su esposa porque hablaba demasiado

HOUSTON (Tejas), 4. — Las autoridades han acusado a un negro ciego, de haber disparado contra su esposa, causándole la muerte, porque «estaba borracha y habladora cuando llegó a su casa». El parricida, Chester Bacon, se guió por el sonido de la voz de su mujer para dirigir el disparo.—Efe.

Solemne clausura del XI Consejo Nacional de Deportes

El Ministro Secretario General del Movimiento, Sr. Solís, pronunció un importante discurso

También habló el Delegado Nacional de Educación Física y Deportes, Sr. Eiola

Madrid, 4. — Presidido por el Ministro Secretario General del Movimiento, Sr. Solís Ruiz; Vicepresidente General, señor Saas Pombo; Presidente del Comité Olímpico español y Delegado Nacional de Educación Física y Deportes, don José Antonio Eiola Olaso; Vicepresidentes del citado Comité, señores Tello y Samartín; Delegado Nacional del Frente de Juventudes, señor López Cancio y miembros directivos de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, se celebró el solemne acto de clausura del XI Pleno del Consejo Nacional de Deportes.

Abierta la sesión por el Ministro Secretario General, se procedió a la lectura de las conclusiones de las cinco ponencias del pleno que son las siguientes:

CONCLUSIONES

Instalaciones deportivas. — Conviene solicitar de los Ayuntamientos un apoyo eficaz especialmente hacia los deportes de pocos o ningún ingreso por taquilla.

Deportes de Interés. — La Federación de esgrima solicita esta consideración así como se insiste en la natación para que su práctica sea obligatoria en determinados centros culturales y de enseñanza. Igualmente la de pelota en cuartos de construcción de frontones en grupos escolares. (Posibles gestiones cerca del Ministro Secretario General del Movimiento y del de Educación Nacional).

Información sobre viajes al extranjero. — Las expediciones de tipo internacional de quienes efectúan viajes al extranjero pueden servir de enseñanza a todos, con tal de que se rindan informaciones y memorias que luego alcancen la debida divulgación.

Materiales deportivos. — La industria nacional no ha conseguido en la mayoría de casos la perfección deseada, mientras tanto conviene que se agilicen los trámites y se faciliten divisas para las importaciones. Debe también estimularse la industria nacional y pudiera establecerse garantías mínimas y de control oficial de la producción. En este orden se sugiere la creación de un "laboratorio de ensayo de material".

Disolución de sociedades. — Estudio de las dificultades que crea la disolución de sociedades o de secciones deportivas de Clubs deudores.

Publicaciones deportivas. — Conviene de que se siga publican-

do la revista "Antorcha" o similares, así como folletos o libros de altura técnica y de garantía oficial deportiva.

DISCURSO DEL SEÑOR EIOLA

A continuación don José Antonio Eiola-Olaso, pronunció un discurso en el que después de agradecer la presencia de las altas jerarquías asistentes, se congratuló por la buena disposición y el espíritu patriotas en cuantos han intervenido en los trabajos del pleno.

Sus iniciativas tan provechosas — dijo — han servido para matizar y perfilar los temas propuestos hasta llegar a la elaboración de importantes conclusiones que si no tienen ya fuerza ejecutiva sirven de magnífica base para la prosecución de los trabajos normales en las reuniones con los Presidentes de Federaciones y Jefes de Secciones Deportivas del Movimiento.

Se congratuló, asimismo, fundamentalmente, por la audiencia concedida al pleno, por el Caudillo de España, en la que le prestó todo aliento y estímulo para sus tareas, mostrando su gran interés por la educación física y el deporte español, a fin de que de una manera total, a través del magisterio, del profesorado, de Ayuntamientos, Diputaciones y del Ministerio de Educación Nacional, llegue a hacerse realidad, que en ninguna aldea falte un campo de deportes.

Dedidó otro párrafo de gracias a la Real Academia de Medicina por su gentil acogida para la celebración de estas sesiones. (Continúa en quinta página)



D. JOSE SOLIS RUIZ

El embajador del Canadá en El Cairo se ha suicidado

El Cairo, 4. — El embajador canadiense, E. H. Norman, se ha suicidado arrojándose a la calle desde el techo de un alto edificio, al parecer desesperado por las

acusaciones presentadas contra él, en una Comisión del Senado de los Estados Unidos, de que es comunista.

El cadáver fue llevado al hospital Ali Ibrahim, que se encuentra cerca del lugar donde se suicidó.

Se afirma que Norman dejó dos cartas: una dirigida a su mujer y otra a «Mi amigo» Brynolf Eno, Ministro sueco en El Cairo. En la primera según la agencia Oriente Medio decía: «Te beso los pies y te ruego me perdones por

lo que voy a hacer». A su amigo le decía: «Debo quitarme la vida porque vivo sin esperanzas». —Efe.

DECLARACIONES DE PEARSON

Ottawa, 4. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Lester Pearson, comentando el suicidio del Embajador canadiense en El Cairo Herbert Norman, dice en una declaración publicada por su departamento: «Durante 10 años, el señor Her-

(Continúa en quinta página)

Los embajadores de Bélgica y Marruecos presentan sus cartas credenciales

Madrid, 4. — En la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, de los Excmos. señores Vizconde de Berriyter y Mohamed Auad, embajadores extraordinarios y plenipotenciarios de Bélgica y Marruecos respectivamente.

Como de costumbre, los representantes de Bélgica y Marruecos llegaron en carrozas escoltadas por la guardia mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde les fueron rendidos honores reglamentarios. En la escalera, los dos personajes fueron recibidos por el Jefe de Protocolo de Ministerio de Asuntos Exteriores.

Durante la celebración de los actos, S. E. estaba acompañado del Ministro de Asuntos Exteriores y de los jefes de sus Casas Civil y Militar y jefes de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores.

Terminados los actos, los dos representantes fueron despedidos con los mismos honores que a su llegada. — Cifra.

Los premios de periodismo «Mariano de Cavia» y «Luca de Tena»

Madrid, 4. — Ha sido adjudicado el premio «Mariano de Cavia» de periodismo, instituido por «ABC», dotado con diez mil pesetas, a don José Salas y Guirior por el artículo «España en la lista», publicado en «ABC», de Madrid el 8 de Mayo de 1956.

Asimismo, fue adjudicado el premio «Luca de Tena», de la misma dotación, al artículo «El mito del progreso indefinido», publicado en «ABC», de Madrid el 29 de Octubre de 1956 por José Luis Vázquez Codero. Cifra.

CHOCAN CUATRO BUQUES ENTRE LA NIEBLA

UNO RESULTO HUNDIDO

Dover, (Inglaterra), 4. — Un buque noruego y otro liberiano han chocado, a causa de la densa niebla, a unos seis kilómetros de la costa inglesa. El buque noruego resultó con una abertura en el costado de estribor.

El barco de cabotaje británico «Lisbeth» de 939 toneladas, se hundió en la misma zona, a consecuencia de un choque con un carbonero de la misma nacionalidad. Tres miembros de la tripulación resultaron muertos y otros dos desaparecidos. — Efe.

El hombre que quedó sepultado distraído con alegría su segunda vida

Es el segundo accidente grave que le sucede desde que está en Palma

La mujer se enteró de lo sucedido al día siguiente por el periódico

Para lo que podía haber ocurrido, mas que por lo que sucedió en sí, el caso resulta singular. El que un hombre permanezca enterra-

do y que después vuelva a la vida como si nada hubiera pasado, es suceso poco frecuente. Este hombre, no cabe duda, habrá he-

cho una extraordinaria experiencia. Nada menos que hacer «dos veces», o poco menos. Nos referimos, ya lo habrá comprendido el lector, a Luis Cánovas Rodríguez, el nombre que días pasados, trabajando de albañil cerca de la calle de los Olmos, súbitamente quedó sepultado al desprenderse sobre él una porción bastante considerable de tierra. ¿Que experimentó este hombre en el momento del accidente? ¿Cuál fue su último pensamiento al ocurrir el suceso? ¿Cómo pudo salvarse, sin apenas sufrir daño físico? Para que respondiera a estas preguntas nos trasladamos ayer a Santa Eugenia, lugar donde reside el afortunado — sí, afortunado — hombre.

EN SANTA EUGENIA

Santa Eugenia, a las cinco de la tarde, cuando el sol empieza a tostar del otro lado las casas, es pueblo que parece muerto, completamente abandonado. Únicamente seis o siete gatos cárdenos y pendericeros circulaban a sus anchas por las pinas calles. Por (Continúa en quinta página)



«Aquí me dieron el picotazo...» explica Luis Cánovas Rodríguez, como si no le hubiese pasado nada. Como si no hubiera quedado sepultado hace sesenta horas

El Ministro Secretario General del Movimiento recibió a los antiguos Jefes territoriales de la Falange

Entre ellos se hallaba el Marqués de Zayas

Madrid, 4. — El Ministro Secretario General del Movimiento recibió en su despacho a los miembros que en la antigua Falange ejercieron funciones de Jefes territoriales: Leopoldo Panizo, de Asturias, León, Palencia y Santander; Jesús Muro Sevilla, de Aragón; José Juan Luna Meléndez, de Extremadura; Sancho Dávila, de Andalucía; Jesús Suenos, de Galicia; el Marqués de Zayas, de Baleares y Laureano Salamanca, de Marruecos, con quienes sostuvo una conversación de gran interés. — Cifra.

Inglaterra retira sus tropas de Corea del Sur

Londres, 4. — Gran Bretaña anuncia la retirada de sus tropas de Corea del Sur, pero se compromete a seguir fiel a la declaración de las doce naciones que audieron en defensa de la libertad coreana, en el sentido de seguir defendiéndola. — Efe.

Dinamarca y Noruega preparan su contestación a Bulgaria

Oslo, 4. — Los Jefes de Gobierno y Ministros de Asuntos Exteriores de Noruega y Dinamarca han celebrado una reunión que duró dos horas y media en la residencia del primero. Un portavoz del Ministro noruego dijo: «Los Ministros han sostenido un intercambio de puntos de vista como preparación para la respuesta a la carta del Jefe del Gobierno ru-

so, Bulganin, que se daría a su debido tiempo». — Efe.

POLITICA CONJUNTA

Oslo, 4. — Los Jefes de los gobiernos de Dinamarca y Noruega se han reunido hoy para establecer una política conjuntamente la amenaza ru a de que sus países serán destruidos en el caso de que sean empleados como bases de proyectiles dirigidos en una guerra contra Rusia. — Efe.

El mayor compensador eléctrico del mundo

SERA INSTALADO EN LA PROVINCIA DE VALLADOLID

Valladolid, 4. — En la estación distribuidora de energía eléctrica del Páramo de la Mudarra, próxima al pueblo de Villanubla e inmediato a Medina de Rioseco, se llevan a cabo importantes obras para la instalación del mayor compensador sincrónico del mundo, con lo que se mejorarán las condiciones actuales de la distribución de energía eléctrica a diversas provincias de España, como Vizcaya, Guipuzcoa, Madrid, Aragón, Cataluña y otras varias del sur de Francia.

Este compensador, de importante tamaño, llegará próximamente a Bilbao desde Zurich donde ha sido construido y será trasladado por carretera a Valladolid sobre un vehículo especial de 50 ruedas.

La imponente máquina trabaja a 2.000 revoluciones por minuto y

a una tensión de 220.000 voltios. Su coste es superior al millón y medio de francos suizos. — Cifra.

Nuestra Ciudad

La cultura va por barrios

LA campaña deportivo-cultural que realizan las Parroquias de algunas barriadas de la ciudad, marca, en cierto modo, un sentido de clara renovación de las modas y los modos tradicionales.

Aparte del carácter específicamente religioso-moral que tienen esos ciclos de conferencias, organizados por las parroquias de «extra-muros», nos llama la atención el signo lisa, llanamente cultural y cívico de estos actos. La cultura se descentraliza, sale del meollo de la ciudad y se extiende por sus barrios extremos. Recordemos la donosa y gráfica manera con que en los «Aigoforts» se define la procesión del Corpus: «El Corpus es la Sang de sa gent de ploma i arpa». Notemos, también, que esta procesión discurre por el recinto de la «urbs vetus», de la ciudad vieja, de donde la cultura y el arte se resisten a salir.

Pero las nuevas Parroquias y, al frente de ellas, sus dinámicos y jóvenes ecónomos, han obrado el milagro. Se empieza, claro está, por el deporte, tratando de encuadrarlo y, en suma, de «civilizarlo». La juventud del barrio, naturalmente, es deportista y se siente atraída por todo lo relacionado con el deporte. Burla, burlando, se les enseña que no todo consiste en ganar o en aplastar al contrincante, sino en saber jugar, respetando las leyes del juego.

Yo recuerdo, con espeluznos de horror, las batallas campales que se organizaban en San Canals, en aquellos lejanos tiempos del «Alfonso XIII» y el «Baleares». Las exclamaciones que dominaban, en medio de un odio tumultuario y auténticamente tribal, eran «¡Pega-ll! ¡Mata'!!!»

Como soy un optimista incurable, creo que los tiempos han cambiado. Y creo, también, que el cambio se debe a la benéfica influencia parroquial. Las nuevas Parroquias están creando un foco de cultura y civismo, donde antes no existía el sentimiento de solidaridad indispensable para ser y sentirse ciudadanos de una misma ciudad.

GAFIM

DIETARIO

SANTORAL

San Vicente Ferrer y Santa Emilia.

El sol sale a las 6'27.
Se pone a las 19'17.
La luna sale a las 9'35.
Se pone a las 8'35.

RADIO INCA

Programa para hoy

12'30. Apertura. —12'35: Ave María. 12'35: Lectura del prólogo: Mensaje de amistad. 13'30: Radio Juventud de Inca. —13'33: Tercera conferencia sobre el tema «Un mundo mejor por el Padre Solá, Jesuita. 13'55: Información Juvenil. 14: Hora exacta. Cartera de espectáculos. 14'02: Campaña de prudencia. 14'20: Pasodobles. 14'30: Radio Nacional. —14'45: Mensaje de amistad. —15: Trabajo con música. 15'45: Erase una vez... 16: Cierre.
20: Apertura. —20'03: Lectura del programa. 20'05: Santo Rosario para enfermos. 20'20: La Perograda. Capítulo 15 de «El joven ante la vida». 21: Cartera de espectáculos. 21'02: Hojeando el calendario. 21'05: Resumen del día a través de la Prensa. 21'10: Mensaje de amistad. 22: Radio Nacional. 22'15: Poesías en las ondas. 23: Los Tres Suns. —23'15: Cierre.

RADIO MALLORCA

1430 Kc. — 5 Kw

Programa para hoy

8'55: Apertura. Santa Misa y Rosario. 9'30: Vísperas del primer sábado de mes. 11'30: Apertura. 11'45: Música ligera. —12: Servicio Meteorológico de la Zona Aérea. —12'20: «La canción del agua». —12'35: Boletín del radiodifusor. —13'30: Solicitados. —14: Hora exacta. 14'15: La receta culinaria. 14'30: Radio Nacional. 14'45: Noticiero local. —14'50: Desde la Quinta Avenida. 15'05: Canta el Príncipe gitano. 15:15: Cinco minutos de belleza. 15'30: Mathe Altery (vases) 15'45: Solicitados. 16: «Siberia». —16'25: «La rumbosa». 16'50: Noticiero católico de actualidad. —17: La hora de los bailables. 17'45: «Dos hombres buenos». 18: Concleritos números 20 y 25 (Mozart). 18'45: Boletín del radiodifusor. 19'30: Retransmisión desde la Catedral del sermón cuaresmal. 20'15: Aventuras del Capitán Corcorán. 20'25 Solicitados. 21: Hora exacta. «Dimelo con música». 21'30: Ensaladilla deportiva de actualidad. —22: Radio Nacional 22'30: «Muerte en el mar». 23: «Elija su número» 23'30: Cierre.

CAMBIO DE BOLSA

(Facilitados por el Banco Bilbao)

Jueves de 4 abril de 1957

BOLSA DE MADRID

Deuda perpetua Interior 4 % 80; id. Amortizable 4 % E. 15-11-51, 98'35; id. 3'50 % E. 15-7-51, 90'45; Acciones Banco de España 790; id. Exterior 464; id. Hipotecario 450; id. Central. 790; id. Español de Crédito 904; id. Hispano Americano 777; id. CAMPESA 202; id. Española de Petróleos 837; id. Hidro Nitro Española 255; id. Hidroeléctrica Española 349; id. Hidroeléctrica del Chorro 173; id. Saltos del Sil 285; id. Seillana de Electricidad 203; id. Unión Eléctrica Madrileña,

254; id. El Aguila Cervezas 625; id. S. N. I. A. C. E. 450; id. Española Minas del Rif 783; id. Minero Siderurgia de Ponferrada, 680; id. Telefónica Nacional de España 359; id. Unión Española de Explosivos 437; id. Unión Resinera Española 216.

BOLSA DE BARCELONA

Acciones Aguas de Barcelona, 365; id. Asfaltos y Portland «Asland» ords. 800; id. Catalana de Gas y Electricidad ords. 237; id. Cros 898; id. Fomento de Obras y Construcciones 330; id. Española de Carburos Metálicos 780; id. General Tabacos de Filipinas 860.

BOLSA DE BILBAO

Acciones Banco de Bilbao, 1065; id. de Vizcaya 970; id. Altos Hornos de Vizcaya 411; id. id. Industrial Asturiana «Santa Bárbara» 278; id. Nitratos de Castilla 300; id. Unión Química del Norte de España 373; id. Iberduero 347

El tiempo

ESTADO GENERAL

Nuboso en la mitad W de la Península y casi despejado en el resto y Baleares.

Premios para Baleares y Mediterráneo Occidental

Nubosidad aumentando. Vientos flojos del SW.

Observaciones

Presión 763'7. Marejada débil. Tendencia de la misma: subiendo.

Temperatura del aire 15'8. Humedad relativa 63 % Estado del cielo: casi despejado Dirección del viento NNE a 24 kms.

Temperatura máxima 19'0 a las 15. Id. mínima: 10'0 a las 04'30. Insolación:

FARMACIAS DE TURNO

Hasta el próximo domingo inclusive

(De 9 mañana a 10 noche)

Bonnin. Nuño Sanz, 76. Telf. 4171; Cardell, Pl. Cardenal Reig 2, Telf. 2947; Cerdá, Generalísimo Franco 11; Mazaira, Cataluña 9. Telf. 4410; Palmer, M. de la Cenia 6. Telf. 3199. Pieras, Hostales 2. Telf. 2861; Planas Literas, Honderrcs, 78. Telf. 1507; Roses, San Miguel, 58. Telf. 1249; Rosselló, Pl. Cort. 18. Telf. 735; Mosselló M.ª. Son Español 26. Telf. 3501; Rubí, Sindicato 146. Telf. 2610; Salvá, Olmos 15A. Telf. 8868; Aguiló Ripoll, Fal. Ramirez Palmer 7. (Camp Redó); Telleria, Calvo Sotelo, 55A (Ca'la Mayor).

SERVICIO NOCTURNO

(Desde las 10 noche a 9 mañana) R. Planas, San Nicolás 30. Telf. 3493.

MERCADO

Lluchmayor.

CUPON DEL CIEGO

NUMERO PREMIADO 015

VOZ del movimiento

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Se pone en conocimiento de todos los encuadrados en las diversas Centurias de la Capital, que el próximo día 6 (sábado) a las 20 tudes para tratar de la próxima Concentración y de los Cursos que están proyectados para esta Semana Santa.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

En la mañana de ayer y en su despacho de la Jefatura Provincial del Movimiento el Excmo. señor Gobernador, recibió a los siguientes camaradas:
Antonia Llinás, Delegada Pro-

vincial de la Sección Femenina; Jerónimo Saiz Graña, Tesorero Provincial de F. E. T. y de las JONS.; Francisco Fiol Juan; Joaquín Casanova Teruel, Lugarteniente Provincial de la Guardia de Franco; Francisco Medina Martí, Delegado Provincial de Auxilio Social; Victorino Anguera, Delegado Provincial del S.E.U.; Tomás Rosselló, Alcalde y Jefe Local de San Lorenzo, y Claudio Emilio Sánchez, Delegado Provincial de Sindicatos.

Asimismo en el Gobierno Civil recibió a don Dario Pérez Revilla, Comandante de Policía Armada de la Circunscripción de Valencia, acompañado del Capitán del mismo Cuerpo don Carlos Alvarez Sotomayor; don Fernando Truyols, Alcalde de Puigpuñent, y don Jorge Andreu Alcover.

SE REUNE LA JUNTA DE ESPECTACULOS

A las doce horas y en el Salón de Actos del Gobierno Civil se reunió bajo la presidencia del Excelentísimo señor Gobernador Civil don Placido Alvarez-Buylla, la Junta de Espectáculos en la que se trataron asuntos de su competencia.

EDICTO

Don Antonio Mora Servera, Abogado, Jefe de Negociado de Gobernación, Juez Especial del expediente de juicio contradictorio para ingreso en la Orden Civil de Beneficencia de don Rafael Lorente Alberti y don Pedro Blanco Lozano, Tenientes del Ejército del Aire y don Antonio Campomar Mir, paisano;

Hago saber: Que hallándome instruyendo de orden del Excmo. señor Gobernador Civil las correspondientes diligencias para depurar los actos de exposición y abnegación que realizaron el día veinte y nueve de agosto del pasado año al salvar la vida del vecino de Arta, Antonio Amorós Bonnin que, en el lugar denominado Coll Baix (Alcudia), se encontraba en peligrosa situación en abrupto paraje del acantilado, a unos doscientos metros de altura y sin posible salida; de acuerdo con lo preceptuado en el R. D. de 29 de julio de 1910 y D. de 26 de abril de 1940, se invita a cuantas personas presenciaron el hecho a deponer en pro o en contra de la actuación atribuida a los referidos Oficiales del Ejército del Aire y paisano, para que dentro del plazo de veinte días comparezcan ante este Juzgado, sito en el Gobierno Civil en horas de oficina, al objeto indicado.

Palma de Mallorca, 5 de abril de 1957. — El Juez Instructor, Antonio Mora.

LAVADORAS ALLEGRO - Tel. 7357

Natalicio

El hogar de los esposos don Valentín Ruiz Kaiser, funcionario de la Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorros, y esposa, doña María del Pilar Vidal de Ruf, se ha visto alegrado con el feliz nacimiento de su primogénito, un robusto niño, al que en la pila bautismal se le inpondrá el nombre de Carlos Antonio.

Nuestra más cordial enhorabuena a los padres y abuelos maternales y paternales del recién nacido.

De viaje

Ha salido para la capital de España nuestro estimado amigo don Gaspar Sabater, el cual representará a nuestra provincia en el Viaje de Estudios que organizado por el Servicio Español del Magisterio visitará las regiones españolas de León, Galicia, Asturias, Castilla la Nueva y Vascongadas.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

+ D. José Miró Fuster

DEL COMERCIO

Que falleció el día 4 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

C. P. U.

Su desconsolada esposa Cecilia Forteza Fuster; hijo Gabriel; hijas políticas, Apolonia Llull Cuart y Catalina Segura Miró; hermana, María; hermanas políticas Lucía Agulló Vall y María Bonnin; nietos, sobrinos y demás familia, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario, hoy a las 19'30, conducción a las 20 horas, así como al turno de misas, que tendrá lugar el próximo día 12 del corriente, en la parroquia Iglesia de Santa Eulalia, a las siete treinta, ocho y ocho treinta, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Rubí, 7, 1.ª

No se invita particularmente

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

+ Doña Micaela Juliá Juan

Que falleció ayer a la edad de 81 años, en Palma, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos Antonio y Ana Figueras; hijos políticos Damián Garau (Teniente Coronel de Oficinas Militares) y Antonia Salvá; hermanos Andrés y María; hermanos políticos José y María; nieto Antonio y demás familiares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy a las 18'30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana, día 6, a las 11, en la Iglesia parroquial de Santa Catalina Tomás, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Fray Luis Jaume, 85, bajos. No se invita particularmente

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

«LA GOTTA DE AGUA». — EL JUEGO DE LA «TELESILLA». — LA VIDA EN...

PIEZA MAÑANA.—LAS COSAS BUENAS DE «AYER». — A PUNTO LOS...

CAPIROTES. — DONATIVOS

Nada más que «la gota de agua», como la de Chopin. Nada más que «las mil gotas de agua», como las de abril. Pero llover, lo que se dice llover, ¡ni pun!

«¡Qué llueva, qué llueva, aun- que haga «calabruig» ¡Qué llue- va, qué llueva, Moreneta de Lluch!»—canta nuestra ruralia—.

Alrededor de ese eje diamanti- no, que va desde el cielo al centro de la tierra, gira nuestra vida mortal. A veces todo depende de una nube.

Y mientras tanto el hombre jue- ga a la «telesilla», como antes jugaba al «yo-yo», o al «dí- abolo»...

Siempre la vida empieza maña- na: «mañana» lloverá; «mañana» saltará el petróleo. Cambio de rumbo en nuestras vidas: «ma- ñana»...

Pero quedan las cosas buenas de «ayer», que apenas si se co- mentan: el cúmulo de viviendas edificadas, que ya forman un pueblo dentro de «ciutat», el vértigo, en la pavimentación de la Via Comercial...

Por una «silla» se ocuparon to- dos los escaños de nuestro Ayun- tamiento. Por romper una silla.

Homenaje a Maria Antonia Salvá

SEXTA RELACION DE ADHERIDOS MEDIANTE LA SUSCRIPCION A SUS OBRAS

A) Edición de lujo: Doña Maria Garau, viuda de Salas; Mare Nost- rum S. A., sucursal de Lluchmayor; don Sebastián Salvá Rubí, Lluchmayor.

B) Edición corriente: Don Antonio Mulet Gomila; Excmo. Ayun- tamiento de Inca; Excmo. Ayun- tamiento de Montuiri; don Rai- mundo Fortuny Moragues; don Andrés Torrens; don Tomás Cano; Instituto Nacional de Enseñanza Media Femenina «Juan Alcover»; don Juan Manera Balaguer; Co- munidad de pp. Franciscanos de Lluchmayor; don José Saeraes Mulet (Lluchmayor); don Antonio Mulet Quetglas (id.); don Sebastián Thomás Estela (id.); don Bar- tolomé Llompart (id.); don Juan Pou Monserrat (id.); don Mateo Gamundi Puig (id.); Santuario de Ntra. Sra. de Cura, doña Francis- ca Salas (Lluchmayor); doña Mar- garita Munar Amengual (id.); doña Francisca Castell Prohens (id.); don Miguel Clar Jaume (id.).

Continúa abierta hasta el 10 de abril la suscripción y la recogida de firmas para el Album de Ho- menaje, en «Libros Mallorca» (Palma), Librería Marqués (Só- ller) e Imprenta Moderna (Lluch- mayor).

No valía la pena.
 «¡Importa el pábilo; la embolca concentrada de toda la ciudad por los problemas trascendentes. La escasez de alas, la mengua de barcos, que forman el puente entre el mundo y nosotros... Impor- ta que por tanto decirlo... Impor- ta a punta del año, no se tenga que repetir ahora, aprestados los tambores de Semana Santa, los capirotes...»

Recibimos este comunicado: «Sr. Cojuelo: Le agradeceré en- tregue estas 125 pesetas a la se- ñora Soledad Marco, que debió in- gresar en el Hospital según la nota publicada por usted el pa- sado miércoles en el «Banco de los pobres».

El señor Salas Pons nos remita un importante «stock» de medica- mentos. Muchas gracias.

Con un certificado del Médico Director del Sanatorio de Caubet, se nos envía esta nota: «El en- fermo Antonio Caimari Coch su- plica por caridad al señor Cojuelo le atienda. Preciso lo más indis- pensable: unos pantalones talla la más ancha y larga y un par de zapatos del número 41.»

Recibimos «de una española», 50 pesetas, con indicación de que 25 pesetas son para el Sanatorio de San Juan de Dios. Las otras las distribuimos: 15 pesetas, con un somier, a Soledad Riera. A Virginia Montoya le dimos los otras diez pesetas.

De la tierra de «Pieras y Vien- to» vino a parar aquí ese simpá- tico y «masquinet» fotógrafo am- bulante que llaman Francisco Marqués. Siempre me han resul- tado interesantes esos «imagine- ros» de criadas y soldados que plantan su taller a tripode en las plazas públicas. Porque las «mi- nuteras», con su manga en for- ma de colador, son hoy más que instrumentos de trabajo, son la- boratorios también. Ni la «leija», ni el «flash», han podido dactar con ellas.

Veinte años hace que Francis- co está, como una losa mas del empedrado, apostado, con su máquina de retratar, su pozal con agua, para aclarar los clichés, y su caballo de una sola pieza de ma- dera, pintado de negro, atracción de niños, sus trébejos y su silla de enea, a los pies de la estátu- a de don Antonio Maria en la pla- za de Santa Catalina Thomás, igualando, a la par que nuestro gran tribuno, «su obra con su pensamiento».

—«Cuántos retratos al día, Francisco? —En invierno, y si el día es se- co, de tres a cinco originales. —¿Y en verano? —De diez a doce. —¿Clientela? —Marinos, soldados, estu- dian- tes, criadas y niños. —Presunción y exigencia? —Por este orden: marinos, criadas, soldados, niños y estu- diantes. —Vuestro reclamo, antes, era este: «6 retratos 3 pesetas» ¿Y ahora? —«3 retratos 6 pesetas». —¿Algún fracaso en tu oficio? —Sí, señor. Una vez retraté a una señora con un perrito y la que salió ladrando fue la señora. —¿Y el perro? —Habla.

ESTUDIANTE. E. Seguí. Esto- har te protege contra e. Inteli- gimiento del cabeza de familia. la ruina, el accidente escolar. la tuberculosis pulmonar que exige la hospitalización y con- cede préstamos al graduado. Infórmatelo personalmente e. pol escrito en la Mutualidad de Se- guro Escolar (Manuel Silvea, 4. Madrid) o en las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacio- nal de Previsión.

El peticionario de la instalación del telesilla en Bellver solicita la suspensión del expediente

Ayer el Ilmo. señor Alcalde don Juan Massanet Moragues al recibir a los periodistas que hacen información en la Casa Consistorial, nos manifestó que había recibido en su despacho oficial a don Enrique García Delgado, peticionario oficial del permiso para la instalación de la "telesilla" en el bosque de Bellver, quien ante el acuerdo de oposición del Pleno y de escritos de protesta de entidades y Corporaciones, solicitar

previa consulta con el Excmo. señor Ministro de Obras Públicas, suspender la tramitación del expediente de concesión de dicha telesilla, reservándose los derechos que le concede la Ley de Ferrocarriles de 12 agosto de 1912, para detallar y ampliar el proyecto general y ofrecer una mejor información, que conduzca, según añadió, a una exacta idea del plan que se propone.

La Cámara de la Propiedad, contra el ferrocarril «Telesilla»

La Cámara de la Propiedad Urbana ha elevado al Ayuntamiento de Palma el siguiente escrito: Los que suscriben, Don José Quint-Zarotza, y Don Tomas Rellu Blanes, ambos mayores de edad, y de este vecindario, obrando respectivamente como Presidente y Secretario, de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, de esta Provincia, con domicilio en la calle de La Palma núm. 6, en el concepto que usan, a V. I. respetuosamente, acuden y exponen:

Que enterada esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana del anuncio de la «División Inspectora e Interventora de las Compañías de Ferrocarriles de Via Estrecha», inserto en el Boletín Oficial de esta Provincia, n.º 14-095, de fecha 12 de Marzo último, exponiendo a efectos de reclamación, por plazo de veinte días hábiles, el proyecto presentado por Don Enrique García Delgado, en el que, acogiéndose a la Ley de 23 de Febrero de 1912, y Reglamento para su ejecución, se solicita a favor del mismo la concesión de un ferrocarril, sin garantías de interés, Telesilla al Castillo de Bellver, cuyo trazado se propone iniciar en la esquina inferior del chaflán formado por las calles Son Armadans y Andrea Doria, de esta Capital, finalizando al nivel de la puerta de acceso al Castillo de Bellver, y a veinte metros en dirección Norte de la misma, esta Corporación, hallándose dentro de plazo hábil y recogiendo general sentir del sector de la riqueza urbana, cuya representación le está legalmente conferida, se ve en el caso de formular su oposición más firme a dicho proyecto, el cual ha merecido unánimes repulsas de la opinión sana de esta población, por entender que la realización del mismo, sin casi provecho utilitario alguno bajo el punto de vista del interés público, habrá de restar notorio encanto a sitio de tan singular belleza y atractivo para el turismo y la población entera, como es el Bosque y Castillo de Bellver, del que, en su día, y en beneficio de la Ciudad se desprendió generosamente el Patrimonio Nacional. Sin otra condición que la de que se excluyera de su uso todo afán utilitario y crematístico, y se conservara en todo su ser y estado, como Monumento histórico nacional, tan directamente ligado a nuestro glorioso pasado.

Esta obra, de un caracterizado snobismo y modernidad, que ningún aliciente añadiría a los que la prodiga naturaleza ha derramado a manos llenas sobre tan bello lugar de nuestra Capital, gozando, sin hipérbole, de universal renombre, habría de verse, con su realización, afeado considerablemente, no solo para sus

visitantes, que tan fácil acceso tienen a dicho lugar, sino que restaría encanto, con sus moles de cemento y tendido de línea de sosten de la proyectada telesilla, a la visión espléndida que ofrece ya desde el mar a su llegada, la actual panorámica de aquel sitio sin par.

No es raro, pues, que el anuncio de la realización de dichas obras haya suscitado viva protesta en la población, que ve con sobresalto el que pudiera llegar a ejecución, en momentos en que toda la economía isleña, puede afirmarse, se ha volcado en el afán de hacer cómodo y agradable la estancia en Mallorca, de tan gran número de extranjeros y nacionales que nos visitan, atraídos por el irresistible encanto de nuestra isla.

Además, y esto lo consignamos conscientemente en un orden subalterno de consideraciones, no obstante mejor responder a la finalidad de nuestra Corporación, que declinaríamos ante un interés público mayor, con dichas obras se irrogarían también daños y amenazas a los intereses de la propiedad urbana, radicados en aquella zona de nuestra población, donde existen edificaciones de tan alto costo, y que constituyen un justo título de honor para la propiedad urbana, al contribuir con su esfuerzo a dotar a la Capital de una zona de edificaciones de lujo y recreo, a la altura de la belleza del lugar de su emplazamiento, del que será siempre aconsejable prevenir de toda sombra de ingeniería utilitaria.

Es por todo ello, y por no incurrir en fatigosas repeticiones por todo lo que, de público, se ha alegado por los órganos de opinión de esta isla, que entiende esta Cámara de la Propiedad Urbana, que debe ser rechazado el Proyecto aludido, y, en su consecuencia, los que suscriben, en la representación que ostentan, respetuosamente,

SUPLICAN a V. I.: Que se acuerde denegar la solicitud de que se ha hecho mención, por estimar el Proyecto que a la misma se acompaña, contrario al interés público. Dios guarde la vida de V. I. muchos años. Palma de Mallorca, a tres de Abril de mil novecientos cincuenta y siete.

Correos: recomiendo a ustedes ponga en sus envíos el nombre y dirección de destino, con la mayor claridad y cuidado y al revés del nombre y las señas con el nombre del remitente.

RELIGIOSAS

CULTOS PARA HOY
Viernes 5

Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. — San Vicente Ferrer. — Ayuno con abstinencia de carne.

Cuarenta Horas
Concluyen en Santa Catalina de Sena, a San Vicente Ferrer. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7'15, Rosario y sermón cuaresmal por el Rdo. P. José Sola, S. JI.

Actos religiosos
En la Catedral, a las 8'30, Misa de Comunión del Primer Viernes. A las 4'30, solemne Via-Crucis. A las 7'15, Rosario y sermón cuaresmal por el Rdo. P. José Sola, S. JI.

En los SS. Corazones, a las 7'30, Misa vespertina.
En las parroquias e iglesias se practicará el ejercicio del Primer Viernes en la forma acostumbrada.

Visita
A la Virgen de los Dolores, en los SS. CC.

PARA MAÑANA SABADO, 6
Primer Sábado dedicado al I. Corazón de María.— Santos Sixto, Marcelino y Timoteo.

Cuarenta Horas
Empiezan en San Nicolás, en acción de gracias. Exposición a las 5 de la tarde, a las 6 actos de coro, a las 7'30 Rosario, ejercicio del Triduo y reserva de S.D.M.

Actos religiosos
En San Felipe Neri. Adoración Nocturna. Turno de guardia, "Sanguis Christi".

En los SS. Corazones empieza el Septenario de los Dolores de María Stma.
Cultos en honor de Ntra. Señora de Fátima para alcanzar su promesa.

En la Merced, a las 8'30, rezo mediado del Santo Rosario.
En los PP. Capuchinos, a las 7'30, después del Rosario ejercicio al I. C. de María.

En San Jerónimo, a las 11, rezo del Santo Rosario, Misa y Bendición con el Símbo.
En las MM. Capuchinas, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio al Inmaculado Corazón de María.

En Santa Catalina de Sena, a las 9'30, Misa y ejercicio con cánticos.

Visita
A la Virgen del Buen Camino, en Santa Cruz.

HOY, 10 PAGS.

Un incendio en Palma

La eficaz intervención de los bomberos evitó que se propagara

En la tarde de ayer se declaró un incendio en el piso tercero de la casa número 88 de la calle de Antonio Marqués Marqués. El hecho ocurrió mientras estaban realizando las labores de limpieza de la casa la señorita y una jornalera.

Tranquilamente trabajaban en su labor mientras el despacho estaba ardiendo totalmente, no dándose cuenta porque la puerta del mismo estaba cerrada. El ruido del incendio alarmó a la sirvienta que se lo comunicó a la señorita y ésta abrió entonces la puerta del despacho que estaba ya totalmente envuelto en llamas.

No hace falta decir que del mencionado despacho no quedó absolutamente nada; ardiéron los muebles, las paredes, las ventanas, la propia puerta de entrada, que quedó carbonizada, y las llamas al tener libre la puerta se propagaron al recibidor, ardiendo igualmente cortinas y chamusqueando paredes y otros muebles.

Al ser llamados telefónicamente los bomberos, acudieron a la casa, localizaron el fuego y tras no pocos esfuerzos dominaron al feroz elemento, sofocando luego el incendio.

Tras comprobar que no existía peligro de propagación a las otras viviendas, quedó un retén hasta última hora.

Al parecer el siniestro se produjo a consecuencia de un cortocircuito. No ocurrieron desgracias personales y la labor de nuestro magnífico servicio de bomberos fue una vez más felicidad.

CICLISTA ATROPELLADO
En el km. 1, hectómetro 9, de la carretera Ibiza a San Juan, el ciclista Antonio Riera Mari, fue atropellado por el carro propiedad de Pedro Torres Cardona, cuya caballería se espantó, emprendiendo veloz carrera sin que nadie le guiara. El ciclista sufrió diversas lesiones, calificándolas el médico de carácter grave. En el km. 4 la caballería tropezó con un poste.

CASA DE SOCORRO
Ayer fueron asistidos por los facultativos de guardia: Vicente Buades Marqués, 9 años de edad, herida contusa región frontal, por caída.

Gracia Ramirez Castillo, 30 años, heridas contusas cara, erosiones múltiples, estado comocional, atropellada por moto. Eduardo Laco Ventura, 4 años.

magullamiento pulgar izquierdo, con una puerta.
Juan Cunill Colomar, 22 años, esguince muñeca, por caída de moto.
Mateo Gordiola Gelabert, 65 años, fractura de varias costillas, erosiones en diferentes partes del cuerpo; pronóstico gravísimo, recogido en la vía pública, por caída del carro.

Centenares de miles de cartas se depositan cada año en Correos con las señas equivocas e incluso sin señas. Poniendo al reverso de los envíos el nombre y dirección del remitente, si aquellos no pueden entregarse al destinatario, se devuelven a quien lo envió.

La Semana en Santanyi

De nuestro correspondiente «Perico».—Continúan recibiendo donativos, con destino a la restauración del órgano de Jordi Bosch, siendo las últimas aportaciones anotadas las siguientes:

Suma anterior: 93.120 pesetas.
XX, 100; don Antonio Covas, 25; XX, 100; Anónimo, 15; XX, 50; Anónimo, 400; don Federico Medina y esposa (Alquería Blanca), 25; doña María Bonet, 78; XX, 25; don Jaime Clar (segundo donativo), 200 don Andrés Bonet (segundo donativo), 200; XX, 100; el niño Damián Tous, 25; don José Casasayas (Son Alegre), 500; Rdo. don Juan Martorell (Vicario de Binisalem), 100; don Antonio Massot (Palma), 100; don Jerónimo Llambias (Salamanca), 25; don Bernardo Bonet, 25; don Sebastián Vidal, 10; XX, 50; don Ignacio Gastón (Cala D'Or), 100; XX, 25; Anónimo, 25; XX, 25; don Antonio Cána ves, 50 pesetas.

Total recaudado hasta hoy 95.623 pesetas.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO
Datos correspondientes al pasado mes de Marzo, facilitados por la Sección de Estadística del Ayuntamiento:

Nacimientos, Seis: 3 niños y 3 niñas.
Defunciones, Seis: 2 varones y 4 mujeres.
Bodas, Una.

COLOBOFILAS
Con gran interés, se viene disputando el Torneo Copá Comisión Concursos, de la Sociedad Colombófila.

Hasta la fecha, se han registrado los siguientes resultados:
Primera suelta, desde Palma Primero, Juan Mas.
Segunda suelta, desde Son Servera: Primero, Simón Escalas.
Tercera suelta, desde Artá Primero, Cosme Escalas.

Actualmente, figura en cabeza de la clasificación general, Simón Escalas.

La próxima suelta de este Torneo, que se disputa por el sistema de puntuación, tendrá lugar el domingo 7, desde Artá.

PERSONALES
Se encuentra pasanco unos días en ésta, nuestro buen amigo, el funcionario de la Caja de Pensiones, don Ralacl Clar Vidal, a quien deseamos feliz estancia entre nosotros.

Obra Sindical «Educación y Descanso»

Clases para productores de inglés y francés

Se pone en conocimiento de todos los productores y empleados que se ha abierto la matrícula para empezar clases de inglés y francés, en lo que va a ser "Hogar del Productor" sito en la Delegación Provincial de Sindicatos. Estos cursos serán realizados con sistemas prácticos y modernos, atendiendo a la profesión y utilidad de los interesados y por un profesorado competensísimo.

Para más detalles dirigirse a la oficina Provincial de la Obra Sindical "Educación y Descanso", C. Matías Montero, teléfono 3707, en horas hábiles de oficina.

EXPOSICION PROVINCIAL DE ARTE
La Obra sindical "Educación y Descanso", organiza para el pró-

ximo mes de Mayo una exposición de Pintura de acuarela y Oleo, Dibujo, Escultura y Fotografía, para productores aficionados, es decir no profesionales.

Cada productor podrá presentar cuantas obras desee, pudiendo asimismo participar en todos los concursos propuestos.

Se concederán los siguientes premios: Pintura al Oleo, 500 pesetas y diploma. Pintura acuarela 500 pesetas y diploma. Escultura 500 pesetas y diploma. Dibujo 300 pesetas y diploma. Fotografía artística 300 pesetas y diploma. Para más detalles dirigirse a la Secretaría Provincial de "Educación y Descanso", Matías Montero, teléfono 3707, en horas hábiles de oficina.

El mayor título de la Virgen es ser Madre

El Cristianismo tiene la más bella y noble expresión que se puede tributar a una mujer: Madre de Dios.

En la mitología antigua predominaba la idea de una Madre de los dioses, que alcanzó una preponderancia definitiva especialmente en Capadocia y en Frigia. Arturo Evans ha podido afirmar a este propósito que la figura central de la religión cretense fue una gran diosa de la fortitud. Y Welker también supone que al invadir los griegos la isla de Creta encontraron a los habitantes adorando una divinidad femenina acompañada de su hijo. No sería, tal vez, esta mentalidad pagana un destello de la primitiva revelación, según la cual una mujer estaría íntimamente unida, en la intimidad de la maternidad, al Redentor su Hijo, para aplastar la cabeza de la serpiente tentadora?

El dogma, siguiendo las luces de la revelación, se hizo cada vez más claro. «He aquí que una virgen concebirá y dará a luz un Hijo, y este será Dios con nosotros». Es la Virgen-Madre de Dios de Isaias.

Y descendió de las alturas el

angel con el gran mensaje: «Dios te salve, la llena de gracia, el Señor es contigo». Venia para anunciarle que era llegada la hora de verificarse el gran misterio de la Virginitad-Maternidad de María.

Una mujer no podía ser elevada a mayor dignidad.

Y esta misma Señora, tan íntimamente unida a los acontecimientos de Dios Redentor, es la que te trae el Mensaje de que tú también eres llamado a formar parte de esta familia divina, por la participación íntima con la divinidad por medio de la gracia.

A boca llena la llamaba Madre el Redentor; y a boca llena la llamamos también por siempre Madre los redimidos.

El gran Eiren de Siria no tenía palabras para admirar este gran portento de la mano del Altísimo: «El sol está roqueado y recogido dentro de una nube refulgente. Ella, la jovencita, se ha convertido en Madre de Aquel, que ha engendrado al mundo».

Esta Madre te invita a que mañana le rindas el tributo de tu amor y devoción en la práctica de los Primeros sábados de mes.



DIGADOS UD ALGO

¡Aquellas tarantas!



Angelillo y el periodista se conocen desde hace tiempo, bastante más del que ellos quisieran. A verse de nuevo, no pudieron evitar el recuerdo de "El Gato Negro", el "Lion D'Or", el "Grand Cardinal", las calles de Recolette y Florida y muchas caras y cosas que quedan lejos, muy lejos. —¿Te acuerdas?... Cagancha, Rosario y Antonio, Celeste Crijo, Antónilla Colomé, Conchita Martínez... —Acababas de firmar tu película "Centinela Alerta". —Joaquín quería llevarme con él, pero tenía un contrato pendiente, un contrato muy importante.

—América. —Un contrato que duró dieciocho años. —¿Continúa aquella porfía de si canta puro o si conción folklorica?

—No me ocupo... Sigo fiel a mí mismo... Yo le quité asperezas al canto. Si es pecado, asumo con él.

—No te perdonaron los clásicos el que cantaras con orquesta. —¿Y qué ha sido de los clásicos?

—Muchos te imitaron. —No me molesta. ¿Sabes que te digo?... Desgraciados mis imitadores, que de ellos serán mis defectos.

—Sin embargo, tú, antes, te tueltas en el canto grande. —Y ahora, si quiero; y si quiere Dios, primero. —¿Aquel canto por Levante!

—Las tarantas, las grandotas, los jandangos, las vidalitas, el polo, los caracoles. ¿Te acuerdas de los caracoles? —Por la calle de Alcalá, los andaluces... —¿Qué canto más bonito!

—Pero a la gente empezó a gustarle "La hija de Juan Simón"... —Dime una cosa; pero, contéstame con sinceridad: ¿qué opinas de Pepe Marhena?

—Marchena, lo mismo que Antonio Molina, también tiene personalidad, estilo propio, y eso es lo importante. Claro, Marchena... Yo no sé como debe estar ahora... Piensa que es siete años mayor que yo... Y en esto, siete años... —Pero, también admites a Molina?

—Le admito y lo admiro... Mira, en esto sucede como en la tuya. Si se hiciera caso de las reglas y los cánones y tal, el torero habría muerto, como arte. Porque el arte, si no anda es que está muerto. Lo que no se puede permitir es que un artista que sale imitando a otro, pretenda ser nada menos que un genio.

—Si, pero, aquellas tarantas... —Ven a verme el viernes. Todavía me queda una taranta nueva para ti. —Hoy es viernes. ¡Pronto se me olvida!

SALON El Pirata

(HOTEL «BAHIA PALACE»)

OTRO EXTRAORDINARIO «FIN DE SEMANA»

SAVI and CHARLES

Alta acrobacia

TITA GRACIA

Parodista internacional

Y LA SINGULAR MONA BELL

Un programa único para mañana sábado y el domingo en tarde y noche



Ayer anunciamos que la orquesta "Musilandia" había contratado un nuevo pianista para formar en la misma, con vistas a la temporada que han de llevar a cabo en "Titos". La noticia, como es de suponer cayó como una bomba entre los "musilandios", pues ellos no sabían palabra.

Pero la verdad es que dicho pianista no actuará con la "Musilandia", sino al frente de otra orquesta, pero en "Titos". Queda aclarada la confusión.

La actual Compañía de "Angelillo" se disuelve el próximo día 18. Para el domingo de Pascua, sabemos que se presenta al frente de un nuevo espectáculo y en el cual también formarán Pilar de Oro y Alfredo Gil, así como Juan Torres Robles y su "Órgano que habla". Y de nueva incorporación dos atracciones extranjeras.

Los "Kim" siguen haciendo diabluras de las suyas en "Trocajero". Sus arrobadas causan grandes carcajadas entre el respetable que acude a dicho salón.

El sábado en "Trébol" se prepara un programa internacional de altos vuelos. Un programa de atracciones de aquellos que acuden a una casa.

Aires de Montanya a Cannes

La galardonada Agrupación dará varios recitales en la Costa Azul

En la mañana de hoy, en avión sale para Barcelona, donde proseguirá viaje a Francia, la galardonada Agrupación de Selva Aires de Montanya, de Educación y Descanso, acompañada de su director don Antonio Galmés.

La Agrupación ha sido invitada para tomar parte en unos recitales en la ciudad de Cannes, y, es muy posible que los recitales se extiendan al Principado de Mónaco.

En este viaje acompaña a Aires de Montanya, nuestro camarada Juan Bonet, quien contará a nuestros lectores, en unas crónicas, este nuevo viaje de la famosa Agrupación a tierras extranjeras.

Calificación religiosa de Espectáculos

- CINE**
 El amor llegó en verano—3R
 El bebé y el acorazado—2
 El burlador de Sicilia—3
 El cantor de Méjico—3
 El ceniciento—3
 Cielo amarillo—3
 Era el comandante Cajicut—2
 El fabuloso Andersen—3
 El fenómeno—2
 Locura de amor—2
 La montaña trágica—2
 La pradera—s/c. (menores)
 Quo Vadis.—2
 El secreto del candelabro—3
 La sensación de Broadway—3R
 El señor fotógrafo—3
 Si no amaneciera—3
 Travesía de París—3
 Una herencia de miedo—3
- TEATRO (Folklore)**
 La venta de los toreros—s/c. (menores).

NOTA: La indicación de menores o mayores que aparece al final de algunos títulos corresponde a la censura del Estado (sin nuestra garantía moral).

Significación y calificación
 1.—Totios incluso niños: Tesis moral. Hasta los 14 años.
 2.—Jóvenes: Tesis moral, con ligeros reparos, o indiferente. Desde los 14 años cumplidos hasta los 21.
 3.—Mayores: Tesis no inmoral. Desde los 21 años cumplidos en adelante.

Por atacar al dogma católico, a la moral o a ambas cosas a la vez.

3R.—Mayores con reparos: Tesis inmoral. Sólo personas sólidas, mente formada, desde los 21 años cumplidos en adelante, autorizadas por el director espiritual o confesor.

4.—Gravemente peligrosa: Tesis inmoral, que hace que la película u obra teatral esté desautorizada para toda clase de personas.



HOY
 7 tarde y 10'45 noche
EXTRAORDINARIO EXITO!

ANGELILLO

y su
COMPANIA DE ARTE ESPAÑOL
 en la fantasía lírica

LA VENTA DE LOS TOREROS

con la estrella de la canción
DIANA MARQUEZ

los magos de la danza
PILAR DE ORO y ALFREDO GIL

con su
BALLET ESPAÑOL
 y la máxima atracción musical del momento

"EL ORGANÓ QUE HABLA"
 por
JUAN TORRES

el artista que canta con las manos
3 ÚLTIMOS DIAS 3
 (TOLERADO MENORES)

Venta de localidades:
 De 11 a 1 y desde las 4

Los Estrenos

«Travesía de París»

Proyección: Rialto, Moderno y Oriental.
 «Travesía de París» es una película encantadora, en la que se da en el blanco de una formidable labor de intérpretes. Jean Gabin y Bourvil, los protagonistas son dos actores de una humanidad, de una naturalidad también formidables.

Aviso a los propietarios de fincas en Playa del Arenal

A efectos de proseguir el estudio de formación de Asociaciones, según lo dispuesto en la vigente Ley del Suelo, y proceder a la redacción de Planos de urbanizaciones, se convoca a los propietarios de terrenos, solares y edificios situados en Playa del Arenal, a la segunda reunión que tendrá lugar el próximo sábado, día seis de los corrientes, a las siete y media de la tarde, en el salón de sesiones de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, calle de La Palma, número 6. — La Comisión.

MUCHACHAS
 SOLTERAS SE PRECISAN PARA TRABAJOS EN TALLERES METALÚRGICOS
 Informes: Calle 31 DE DICIEMBRE, 61



¡EXITO GRANDIOSO!
LUIS MARIANO

EL Cantor de MEXICO



En el mismo programa:
La montaña trágica

(TECNICOLOR)
GLENN FORD
AL VALLI

(Programa tolerado para menores)

Domingo: Matinal
 EN AMBOS LOCALES

BUTACA: 7 PTAS.
ANFITEATRO: 4 PTAS.

ESTRENO INMEDIATO
Las dos huérfanas

(TECNICOLOR)
 RECUERDE...
EL AMOR LLEGA EN VERANO

CARTELERA

LIRICO.—A las 7 tarde y 10'45: noche "Angelillo" y su Compañía de Arte Español.

CINES
 ASTORIA.—Desde las 3'45: "El cantor de México" y "La montaña trágica".
 AUGUSTA.—A las 3'30: "La Pradera" y "Han robado un tranvía".

AVENIDA.—Desde las 3'15: "El cantor de México" y "La montaña trágica".

BALEAR.—Desde las 3: "Si no amaneciera" y "El señor fotógrafo".

BORN.—Desde las 3'15: "El fabuloso Andersen" y "El ceniciento".

CAPITOL.—Desde las 3'30: "El fenómeno" y "Er el comandante Callicut".

DORADO.—Desde las 3'30: "Quo Vadis" y Complementos.

FANTASIO.—Desde las 3'30: "El bebé y el acorazado" y "Cielo amarillo".

HISPANIA.—Desde las 3: "El fenómeno" y "Er el comandante Callicut".

MODERNO.—Desde las 3'30: "Travesía de París" y "La sensación de Broadway".

MODERNO. (Santa Catalina).— "La Pradera" y "Han robado un tranvía".

METROPOL.—Desde las 3'30: "El burlador de Sicilia" y "Una herencia de miedo".

ORIENTAL.—Desde las 3'00: "Travesía de París" y "La sensación de Broadway".

PRINCIPAL.—Desde las 3'30: "Si no amaneciera" y "El señor fotógrafo".

PROGRESO.—Desde las 3: "Si no amaneciera" y "El señor fotógrafo".

PROTECTORA.—Desde las 3'30: "El burlador de Sicilia" y "Una herencia de miedo".

RIALTO.—Desde las 3'30: "Travesía de París" y "La sensación de Broadway".

VICTORIA.—"Travesía de París" y "La sensación de Broadway".

MOROCCO

¡MANADAS DE BISONTES!...
¡CHACALES HAMBRIENTOS!...
¡BANDADAS DE AVES RAPACES!...
¡REPTILES VENENOSOS!...



LA TRAGEDIA DE LAS GRANDES PLANICIAS AMERICANAS, EN UNA NUEVA Y EXCITANTE AVENTURA DE LA VIDA REAL.

TARDO TRES AÑOS EN FILMARSE...
 GALARDONADA CON UN "OSCAR"...
 MILLONES DE ESPECTADORES DE TODO EL MUNDO SE HAN ASOMBRADO CON ELLA
HOY - ESTRENO
 DESDE LAS 3'30

SALA AVGVSTA

De complemento: **HAN ROBADO UN TRANVIA** con Aldo Fabrizi (TOLERADO MENORES)

ESTRENO INMEDIATO:
Los 5.000 dedos del Dr. T
 (TECNICOLOR)

SE NECESITA
 DEPENDIENTE PARA ALMACEN COMESTIBLES con práctica, libre quintas, buenas referencias.
 Dirigirse al Apartado 13 - PALMA DE MALLORCA

AVISO

A los Propietarios de Títulos de Entrada en el Coliseo Balear

A los fines de regularizar definitivamente los títulos concedidos para asistir a los espectáculos taurinos que se celebren en el Coliseo Balear, a todos aquellos titulares que aun no los hubiesen regularizado y registrado con anterioridad, se les concede un plazo que terminará el LUNES día 8 del corriente, para que se presenten en las oficinas del Coliseo Balear HOY VIERNES de 5 a 8 de la tarde, mañana sábado y lunes día 8, de 10 a 1 y de 4 a 7, en el bien entendido de que todos aquellos que no comparecieron y por ello no justificasen su legítima titularidad y derechos que la misma les concede, no podrán gozar derecho alguno por falta de comprobación adecuada del que les correspondía. Se destaca que a la Empresa del Coliseo Balear ha de ser comunicado fehacientemente todo cambio de titularidad, con el cumplimiento de las disposiciones legales oportunas, para que tal cambio pueda producir su adecuado efecto.

Así mismo se requiere a todos los titulares que ya hubiesen legalizado sus títulos para que en el propio horario y los mismos días pasen por la oficina señalada para agregar las hojas suplementarias al título correspondiente.

Lequerica, a Nueva York

Barajas, 4. — Ha salido para Nueva York, por vía aérea, el Delegado de España en la ONU don José Félix de Lequerica. — Cifra.

¿EL AYUNO, MANIOBRA CAPITALISTA?

Berlin. — El periódico "pravda" de Moscú, ha publicado recientemente, un violento artículo contra la disciplina de la Iglesia sobre el ayuno. "La Iglesia y los capitalistas" dice "pravda" — capitalistas — dice "pravda" — idearon el ayuno para justificar religiosamente el hambre de las masas trabajadoras. Asimismo el diario comunista afirma que el ayuno perjudica grandemente a la producción, ya que hace disminuir el trabajo en las granjas colectivas durante las siembras de primavera.

SOLEMNE CLAUSURA...

«Miles de padres esperan vuestros proyectos», dijo el Sr. Solís

(Viene de la primera página)
Después hizo una somera exposición de los puntos más importantes debatidos en el pleno; explicó los méritos notorios de quienes han sido premiados por la Delegación Nacional.
Termino recordando las palabras del Caudillo de que el deporte es una necesidad social, por ello, hay que acometer el trabajo deportivo con entusiasmo con un diario afán, sin género alguno de estatismo y de pasividad sino con todo dinamismo.
"Debemos ser ágiles, furiosos de sus novedades, tenaces, luchadores continuos. Y así, es como — con palabras de nuestro Caudillo — "encenderemos esa antorcha olímpica que debe proyectarse sobre las generaciones venideras".
Concluyó con un "¡Viva Franco!" y "¡Arriba España!", que fueron entusiásticamente contestados.

DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

A continuación pronunció el discurso de clausura el Ministro Secretario General del Movimiento, eligiendo como punto de partida de sus palabras, independientemente de su jerarquía, el simple título de hombre español, de hom-

bre de la calle, si la expresión vale, que siente como todos las inquietudes del deporte, de los deportistas y por admirarlas, reconoce y admira el esfuerzo de sus mandos y deposita en ellos sus esperanzas.
"Y esto quiere el hombre de la calle" que se cumpla la necesidad española de elevar aun más alto el deporte, el que nuestros hombres dentro y fuera de nuestras fronteras se exaltan, pero aun no suficientemente, porque si en calidad no, en cuanto a cantidad de ejercitantes, quedamos algo atrás y hemos de conseguir que a nuestros hijos no falte nunca la ocasión de practicar y con el deporte se completa de hecho una labor de altura política, religiosa y moral.
SE NECESITAN HOMBRES FUERTES Y CON ESPÍRITU DE EQUIPO

Necesitamos hombres fuertes para el trabajo y comprobamos como el deporte contribuye también a hermanarlos en el espíritu de equipo, en la contribución al conjunto, sin aislamientos personales, sino animados por la empresa común, si podemos ser grandes genios aislados, esa hermandad en que también consiste el deporte encierra una clara eficacia. De aquí vuestra responsabilidad en la formación de los hombres de ma-

ña, que cumplis con íntima exigencia. Y habréis de obtener en efecto, que el deporte llegue a todos".
Se refirió después a momentos de la vida en los que una formación deportiva reveló unas posibilidades mejores en los que la poseían. Frente a la tronchada idea de que el deporte era poco menos que malsano, aquellos supieron dar el ejemplo, ir delante, como los alféreces provisionales, acreditando incluso dotes de mando a las que habían contribuido su educación física.
"Estábamos preparados, sencillamente y de ahí otra forma de mejor utilidad para el servicio de la Patria".
QUE TODOS LOS ESPAÑOLES TENGAN OCASIÓN DE PRATICAR EL DEPORTE

Por todo ello, continuó, miles de padres esperan vuestros proyectos, vuestras disposiciones y sugerencias para hacer realidad a través de abundantes instalaciones deportivas, que todos los españoles tengan ocasión de practicar el deporte, como el Caudillo os dijo y vosotros lo conseguiréis. Así mejorarán nuestras juventudes, y también los mayores perfeccionarán su forma física.

Descansamos nuestras preocupaciones en el camarada Elola-Olaso, cuyo exigente sentido del servicio y de la responsabilidad, impediría abandonos y claudicaciones, tan lejos por otra parte de vuestro ánimo, porque el timón está bien en vuestras manos y esta nave recorre una ruta segura al mando de vuestro Delegado Nacional. Para ello, reforzad vuestra unidad, discurtid en mesa redonda, repetid estas asambleas, que las Federaciones olean a los Clubs y que los Clubs influyan y participen en ellas; que se avance en el sentido de representación auténtica, como deseamos.

ESPAÑA DEBE HACER UN HONROSO PAPEL EN LA OLIMPIADA

Ante el anuncio de esa próxima Olimpiada estoy seguro de vuestro sacrificio para que sea honroso el papel de España, no de una minoría, sino de una representación que comprenda a una gama extensa. Para ello, como ha dicho el Generalísimo, podéis llevar con vuestras peticiones, casi con vuestras exigencias, a donde seréis correspondidos. Y tengo fe en vosotros porque veo que os entregáis con pasión a vuestras tareas y porque ha compenetración entre vosotros; por deportistas y por españoles, tened siempre presente la lección del General Moscardó, cuyos años últimos de vida, tan ligados estuvieron al deporte, y seguid puntualmente las consignas del Caudillo para conseguir

hombres intensamente buenos, totalmente formados.
Se que andamos un buen camino y que levantaremos, también así, a España.
Un ¡Arriba España!, finalizó las palabras del Ministro Secretario General, muy aplaudido por los asistentes.

ENTREGA DE TROFEOS

Inmediatamente se procedió a la entrega de Trofeos correspondientes a la anualidad anterior.
Copa Stadium.—A la Sociedad Remera de San Sebastián Ur-Rird-Lak.
Copa Conde de Güell.—Al atleta Miguel de la Quadra Salcedo.
Copa José Hermosa.—A la Diputación Provincial de Barcelona.
Copa García Doctor.—A don Santiago Bernabeu Yeste.

Copa Luis Arana.—Al gimnasta Joaquín Blume.

Copa Marqués de la Florida.—Al equipo juvenil de Tenis.

Copa Pedro Ybarra.—Al Atleta Félix Erau-quin.

Trofeo Delegación Nacional de Sindicatos.—A la empresa madrileña Standard Electrica.

Trofeo General Moscardó.—A la Federación Española de Patinaje.

Premios Prensa y Radio.

Labor General.—A don Enrique Mariñas.

Labor especial.—A don José Manuel Hernández Perpiñá.—Amf



Continúa la benevolencia británica en Chipre

Nicosia, 4. (Urgente). — A la libertad del Arzobispo Makarios de su exilio en las Seychelles han seguido hoy varias medidas de benevolencia de las autoridades británicas de la isla de Chipre: libertad del Obispo de Kitium y del Obispo Kandiotis, Secretario del Consejo de la Etnarquía; renovación de la estricta ley de prensa que imperaba y enmienda de las condiciones para la imposición de la pena de muerte con arreglo a la legislación de excepción vigente.—Efe.

El Lado Humano de la Ciencia

Todos los virus son potencialmente mortales

Nueva York, (ICE). — Los virus filtrables, es decir, aquellas partículas insignificantes que forman el puente entre el mundo de la vida y la muerte, son tan peligrosos que cualquiera de ellos que aparentemente no causa enfermedad, puede convertirse súbitamente en un tipo fatal.
Estos hallazgos fueron dados a conocer por el Dr. Wandell M Stanley, director del laboratorio de virus de la Universidad de California.
Con un microscopio electrónico, que ha hecho posible el ver estas partículas por primera vez, la frontera entre lo animado y lo

inanimado desaparece. "Este vacío desconocido entre los organismos del biólogo y las moléculas del químico está lleno de virus", informó el Dr. Stanley.

Lo más significativo en los recientes descubrimientos de virus, es su habilidad para las mutaciones y los cambios que les potencia para producir la enfermedad.

"Aun cuando la naturaleza crea estos cambios todo el tiempo", añadió, "es imposible producirlos en un laboratorio. No hay duda que la solución para el problema del virus significará la clave de la vida en sí, y posiblemente hasta la clave del cáncer".

MUESTRAS DE CARBON DE HACE 43.000 AÑOS

Hace 43.000 años las mujeres cocinaban sus alimentos en el interior de las cuevas naturales. Así se ha podido comprobar gracias al estudio del radiocarbono que ha determinado la fecha de un antiguo lugar ocupado por seres humanos, utilizando el método del carbono radioactivo. Los anteriores métodos de cálculo no fueron capaces de ir tan atrás en las fechas.

El método del carbono radioactivo para fijar fechas se realiza midiendo la descomposición radioactiva del carbono en los materiales orgánicos con un contador geiger. Los científicos han encontrado que el carbono se descompone proporcionalmente al tiempo, empezando desde la muerte del material del cual forma parte.
Antonio C. RUIZ

Continuó el ciclo de conferencias en el C. Molinar, de la O. A. R.

«El Arte y el Deporte» por nuestro redactor y crítico de arte, Gabriel Fuster Mayans

El Rdo. D. José Ramón Echave disertó sobre el tema «Forja de atletas»

En el salón de actos del Club Molinar, de la O. A. R., tuvo lugar la anunciada conferencia de nuestro estimado compañero Gabriel Fuster Mayans "Arte y deporte". Después de agradecer las palabras de presentación del vicepresidente de la entidad organizadora, el conferenciante empezó su interesante y documentada disertación, precisando los conceptos de arte y deporte. Para esbozar el primero, hace una sutil y eficaz distinción entre lo que es arte y artesanía, refiriéndose, luego, al concepto marañoniano del deporte, entendiéndolo como un sustitutivo del trabajo físico o manual, como compensación y complemento, y, siempre, desde un punto de vista no profesional, toda vez que el deporte remunerado lo considera como un trabajo cualquiera. Se refiere, luego, a las primeras manifestaciones artísticas de la humanidad, plasmadas en las pinturas rupestres y en las esculturas primitivas. Con enciclopédica documentación, estudia las representaciones artísticas de los deportes en las antiguas civilizaciones, hasta llegar a Grecia y a Roma, en las que se detiene para concluir que estas épocas señalan la edad de oro de las relaciones entre el arte y el deporte. Al llegar al Renacimiento, hace alusión a los modelos que sirvieron a Miguel Ángel, afirmando que sus atléticas anatomías se referían necesariamente a hombres, cuyo desarrollo muscular era debido a la gimnasia o a los deportes, pues no existe ningún trabajo que proporcione la fuerza que representan dichos personajes, a menos que Miguel Ángel, como Rafael con las "Madonas" y los griegos en sus atletas, imagine ideas de perfección que luego plasmaban con arreglo a sus teorías estéticas.

Llega Gafim, en su aménísima conferencia, al siglo XIX, diciendo que Inglaterra se lleva la palma con los pintores y grabados de caballos, cazadores y pugilistas. Afirma que la arquitectura es el arte que en nuestro siglo más se relaciona con el deporte por la construcción de estadios, piscinas, campos, palestras y gimnasios. Incluso la arquitectura de las casas de recreo, de playa o campo está relacionada con la mentalidad deportiva e higiénica del siglo XX.

Termina diciendo que entiendo que las corporaciones oficiales deben proteger al deporte amateur como a una manifestación social de interés colectivo.

El conferenciante, que fue escuchado con avidez por el numeroso público que llenaba el espacio local, fué muy aplaudido y felicitado al final de su interesante parlamento.

A continuación, subió al estrado el Rvd. don José Ramón Echave, quien desarrolló magistralmente el tema "Forja de atletas", referido a la necesidad de cultivar el espíritu como compensación al materialismo que entraña el duro trabajo de todos los días. Pidió a todos que tuviesen en cuenta lo que se debía a Dios. Tenéis todos los días de la semana para trabajar y dedicaros a vuestros pasatiempos, solo se os pide media hora los domingos para dedicarlos, en la Santa Misa, al perfeccionamiento y a la salvación de vuestras almas, es decir, al creador.

Como en sus anteriores parlamentos, el Padre Echave fué calorosamente aplaudido.

Esta tarde tendrá lugar la conferencia sobre moral deportiva, a cargo de nuestro entrañable camarada Jorge Andreu Alcover, quien disertará sobre el tema "Humor en el deporte".

La turbina de gas revolucionaria LOS FERROCARRILES

Según los técnicos representa para las locomotoras lo que la turbo-hélice para los aviones

NUEVA YORK. (Servicio especial ICE). — El Ferrocarril Union Pacific de los EE. UU. ha expresado su fe en uno de los diseños más revolucionarios de locomotoras, ejecutados en la última década, mediante la compra adicional de quince locomotoras de turbina de gas de 8.500 HP.
La locomotora eléctrica de turbina de gas es a los ferrocarriles lo que el avión a turbo-hélice es a la aviación. Mientras que el avión a turbo-hélice toma una corriente de gases calientes comprimidos y los usa para hacer girar una hélice, la turbina de gas usa aquellos gases para hacer girar una turbina que, subsecuentemente, acciona el generador que opera los motores de tracción de la locomotora.

Como resultado de ello, la locomotora de turbina de gas puede

almacenar enorme potencia en un pequeño espacio, no necesita agua, tiene relativamente pocas partes móviles y usa combustible de bajo costo.

El Union Pacific adquirió ya veinticuatro locomotoras de turbina de gas de 4.500 HP. en 1952. Di has locomotoras, construidas por la General Electric en Erie, Pensilvania, señalaron un impresionante record en el transporte de carga. Tan satisfecho quedó el ferrocarril con la operación de las locomotoras que en noviembre de 1955 pidió quince locomotoras más de 8.500 HP. Si siguió a dicho pedido la compra de otras quince locomotoras adicionales, que se acaba de anunciar.

Estas treinta últimas locomotoras, además del hecho de que utilizan el revolucionario diseño

de turbinas de gas, son igualmente extraordinarias por lo que se refiere a su potencia.

Cada una de las nuevas turbinas de gas tiene 40 metros de larga. Las locomotoras constan de dos unidades acopladas semi-permanentemente, y están diseñadas para operación simple, es decir, proporcionan solamente visión en una sola dirección desde la cabina del maquinista.

La estación de operadores, el equipo de control y un motor diesel auxiliar, se encuentran en la primera unidad. La segunda unidad contiene la turbina de gas y los generadores. Un tender de combustible con capacidad para 120.000 litros sigue a la segunda unidad. El valor total de las locomotoras asciende a 15 millones de dólares.

El 15 de Septiembre...

(Viene de sexta pág.)

Tschukov, que dió la llamada por respuesta. Sin embargo, más tarde, el 30 de noviembre del mismo año, las autoridades soviéticas abordaron el tema de la renunciatción en una carta al canceller Adenauer, en la que proponían el restablecimiento de la unidad alemana preparada por un "Consejo constituyente" compuesto paritariamente por representantes de la zona soviética y de la República Federal. Propuesta que fué rechazada el 15 de enero de 1951 por el Gobierno de la Alemania Occidental, aduciendo "que los comunistas, en virtud de la táctica de los Comités provisionales y partidarios de la zona soviética habían sabido crear siempre hechos consumados que conducían a la falta de libertad y a terror".

El Embajador del Canadá...

(Viene de la primera página)
bert Norman sirvió a su país como funcionario del Departamento de Asuntos Exteriores, con lealtad, devoción y capacidad.

"Durante este tiempo, todos sus actos confirmaron y reforzaron mi fe y mi admiración por él.
"En los últimos críticos meses en el Oriente Medio ha estado trabajando—más bien trabajando con exceso—por la presión que había en El Cairo, veces sin descansar.

"Siempre estuvo preocupado por ciertas acusaciones que atacaban a su lealtad, y que fueron rechazadas hace años después de una cuidadosa investigación."

"Las razones de estos renovados ataques pueden estar oscuras, pero las tácticas empleadas degradan solo a aquellos que las han usado."

"El efecto combinado del exceso de trabajo, la presión y el sentir

se nuevamente perseguido para una mente sensible y un cuerpo no muy robusto, produjeron un colapso nervioso, cuyo trágico resultado me ha causado, a mi personalmente, y estoy seguro de que a sus colegas y amigos, un gran pesar y el convencimiento de haber sufrido una gran pérdida.

"Envío mi más sentido pésame a su viuda y familia en estos tristes momentos".—Efe.

ACUSACIONES

Ottawa, 4.—El suicidio del Embajador canadiense en El Cairo E. H. Norman, fué provocado por las acusaciones tendenciosas de ciertos inquisidores del Congreso de Washington, según declaración hecha por el dirigente del partido conservador canadiense John Diefendakes.

Diefendakes añadió que estaba muy apenado por la muerte de Norman y que esta constituyó una gran pérdida para el Canadá.

El hombre que quedó sepultado...

(Viene de la primera página)
fin, pudimos preguntar a una anciana que con cara de susto asomó por una puerta:

—¿Puede decirnos cómo vive el hombre que quedó sepultado, buena señora?

—Suban la colina. Tuerzan a la derecha. Vive en aquella casa blanca.

Lejos de lo que creíamos, el hombre nos recibió con una sonrisa llena de optimismo. Con buen humor, desde luego.

—¿Quiere que echemos un pito?

—Bueno—dijo Luis Cánovas.

—Hubo suerte, ¿eh, compadre?

—Sí, la hubo.

—Ha vuelto usted a nacer... Es usted casi la segunda edición de Lázaro.

—Y tanto... Siéntense ustedes.

SOLO ME DUELE UN HOMBRE

—¿Cómo se encuentra?

—Estoy bien. Solo me duele este hombre—dijo señalando.

—¿Alguna piedra...

—¿Qué va!... Esto es un picotazo que me dieron desde el ex-

terior, cuando intentaban sacarme mis compañeros.

—Mira que si le apolían desde fuera...

—¿Habrá sido buena.

—¿Habrá sido mala... ¿No padece otras heridas?

—Herida, gracias a Dios ninguna.

SU FAMILIA

De manera sigilosa, casi misteriosa, fueron apareciendo en la casa familiares de Luis Cánovas Rodríguez. Tres mujeres, un hombre y un niño.

—¿Son familia de usted?

—Sí señor. Esta es mi mujer, estas dos mis hermanas y el otro mi cuñado. Este niño es de mi hermana.

—¿Viven aquí todos en Santa Eugenia?

—Sí; todos, y otro hermano de mi mujer. Somos cuatro familias, mejor dicho, cuatro matrimonios.

—¿Y por qué viven aquí, si trabajan en Palma?

—En Palma no hay casas para nosotros y aquí no hay trabajo para los hombres.

—¿Van y vienen todos los días en bicicleta?

—¿Todos, si señor. Ya está uno entrenado.

—¿Tienen ustedes hijos?

—Una niña, de quince meses. En este punto quiso intervenir su esposa:

—Se llama Isabel.

—Dígame, señora ¿qué impresión sintió usted cuando se enteró del suceso?

—Cogí un susto de muerte. Ya se lo puede imaginar.

—¿Se enteró enseguida?

—¡No!... ¡Al otro día por el periódico!

—¿Y qué pensó, cuando vio que no regresaba su marido por la noche?

—Como hacía mal tiempo, pensé que se había quedado en Palma, en casa de mi madre. Por la tarde del otro día, cuando ya estaba decidida a ir a la Clínica, llegó él, gracias a Dios.

—¿Cómo vino?

VOLVIO A SU CASA SOBRE UNA MOTO

—Lo traje el encargado de la obra, en una moto.

Insistimos sobre el marido:

—Vamos a ver, echemos otro pito. Dígame, si lo recuerda, qué fue lo último que vio, en el momento del suceso.

—Mi compañero de trabajo, que había estado mucho tiempo picando en la zanja, me dijo: "¿Quieres bajar tú, un poco?... Yo bajé, y apenas había llenado una espuerta se me echó encima la tierra. De modo que lo último que vi fue la espuerta. No fue una visión muy brillante, que digamos."

—¿Y qué sintió?

—Ya no tuve tiempo de sentir nada.

SU PRIMER PENSAMIENTO

—¿Y cuándo reaccionó en la Casa de Socorro?

—Vi la cara de un señor que me curaba, y pensé: "A ti te ha sucedido algo"... Entonces me acordé de mi mujer y de mi hijo.

—¿No recordaba el accidente?

—En absoluto. Luego cuando me fueron explicando la cosa, sí me acordé.

—¿Es el primer accidente que le ha ocurrido?

—No; a los seis meses de llegar a Palma, hace unos cinco años, montando en mi bicicleta me estrellé contra un camión. También por poco me mató.

—¿Y tampoco le ocurrió nada grave?

—Tampoco, gracias a Dios.

Q. C.

EL CARDENAL SEGURA CONTINUA GRAVE

Madrid, 4. — El Cardenal Segura ha pasado la noche tranquilamente.

A la una y cuarto de la tarde, los doctores que le asisten han facilitado un parte en el que dicen que el estado de Su Eminencia "sigue estacionario con la misma gravedad de ayer, sin presentar nuevas complicaciones". —Cifra.

LIGERA MEJORIA

Madrid, 4. — Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Sevilla, ha pasado la tarde tranquila y despejada, aunque persiste el estado de gravedad. Mas aun los facultativos que le asisten han apreciado una ligérrima mejoría dentro del estado del enfermo. Por la salud del ilustre purpurado se han interesado

los Arzobispos de Toledo, Tarragona, Santiago y los obispos de numerosas diócesis, así como autoridades de todo orden, especialmente de Sevilla y Cuenca. También se interesó el Presidente de las Cortes, gran número de Ministros y una serie inabarcable de personas de todas las clases sociales, tanto de Madrid como de provincias.

Aunque están terminantemente prohibidas las visitas, el Cardenal Segura recibió por unos instantes al Dr. Bueno Monreal, administrador Apostólico de la Diócesis de Sevilla, que regresaba de Roma y le ha traído al Cardenal Segura el afecto y una especialísima bendición apostólica de S. S. el Pontífice Pío XII. —Cifra.



El 15 de Septiembre elecciones en Alemania

Por ALBEKTO CRESPO

BONN.— Es probable que después de las próximas elecciones fijadas ya para el 15 de septiembre, el gobierno de Adenauer presente a las Naciones Unidas, con carácter de urgencia, un proyecto de reunificación alemana, basado en la celebración de elecciones libres en toda Alemania. Proyecto que no se apartará gran trecho de otros presentados anteriormente. no sólo a la O.N.U., sino también a los gobiernos de las potencias occidentales.

Desde un principio, los órganos de responsabilidad política de la República Federal llevaron sus esfuerzos en pro de la reunificación a un plano internacional. El 22 de marzo de 1950 pidió el Gobierno Federal a las cuatro potencias ocupantes la promulgación de una ley electoral para celebrar elecciones generales en toda Alemania, con objeto de elegir una Asamblea Nacional constituyente. En el orden de la libertad el Gobierno del canciller pedía especialmente: Primero: Libertad de acción para todos los partidos en toda Alemania y renuncia de los pueblos de ocupación a influir en la formación y en la actividad de los partidos políticos. Segundo: Seguridad y protección para todos cuantos actuasen en partidos políticos, tal seguridad debería estar garantizada antes y después de las elecciones por las potencias ocupantes. Tercero: Libertad de entrada y de circulación de todos los periódicos en la totalidad de Alemania. Cuarto: Libertad de

movimiento en todo el territorio alemán y supresión del pasaporte interzonal.

El 26 de mayo de 1950 los altos comisarios aliados occidentales transmitieron a su colega soviético, general Tschuikov, un plan para la celebración de elecciones libres, parejo al propuesto un par de meses atrás por el Gobierno Federal. La Unión Soviética respondió a esta sugerencia con la celebración de unas elecciones "dirigidas" en la zona oriental de Alemania. Luego, el 14 de septiembre de 1950, el Gobierno Federal hizo constar que las "elecciones del sector soviético eran ilegales, y de acuerdo con las normas democráticas, nulas e in-existentes". Declaración que hicieron llegar los altos comisarios aliados a manos del General ruso

(Continúa en quinta página)

PIROSKA ANTE SUS JUECES



He aquí a Piroška Janko, jugando con un cuchillo, mientras sufre los interrogatorios en el proceso que se le sigue por haber matado, en Octubre de 1956, a Janos Asztales, Coronel del ejército húngaro. "Le maté porque era comunista y porque le odiaba, igual que a su régimen", ha declarado esta nueva Carlota Corday.

Deplorable resultado de la expedición a Egipto

Por MANUEL DE AGUSTIN

París. — Informes llegados a París, procedentes de la Secretaría General de las Naciones Unidas, aseguran que el tráfico por Suez se normalizará completamente en el plazo de tres días. La noticia causa mas inquietud que satisfacción. Restablecida la normalidad, servirá para demostrar el deplorable resultado de la expedición a Egipto.

Mientras una fuerza mayor imposibilitaba el tránsito por el Canal de los petroleros, el Gobierno tenía pretextos para mantener el racionamiento de gasolina y escamotear a la opinión pública el verdadero resultado de la tristemente famosa acción militar. Pero en tres días este espejismo queda borrado. Hoy se sabe que todos los depósitos en los que Francia guarda petróleo se encuentran archicompletos, llenos hasta el máximo. Estos "stocks" indispensables para afrontar una guerra, son engorrosos e inútiles en circunstancias de paz y persistir en mantenerlos obliga a ser severo en el racionamiento, aun sabiendo la impopularidad de semejante medida, que crea un estado de inquietud en la opinión pública, dispuesta a creer que las reservas de combustible son prueba de una predisposición bélica, que no aleja ni descarta definitivamente la idea de otra operación militar contra Egipto, de acuerdo con Israel, como se anunciaba en una nota acusatoria difundida por Moscú.

Así es que el señor Dupont vive inquieto porque los surtidores de energía trabajan al ralentí. Para la sensibilidad de los ciudadanos,

gasolina racionada significa peligro de guerra.

El segundo aspecto del problema se plantea con el pago de los derechos de peaje. Ante las autoridades francesas, la operación Suez continuará disfrazada de éxito mientras no se vean obligadas a consentir en el abono integral de los derechos de portazgo a los egipcios, pero en cuanto sus navieros claudiquen y extiendan cheques en dólares, cede la totalidad del tributo a la Compañía indígena, no solo habrán perdido la última baza, sino que las promesas y pronósticos tantas veces difundidos a través de la propaganda gubernamental quedarán al descubierto como simple maniobra publicitaria, demostrando que estos últimos seis meses fueron claudicantes.

Rusia amenaza a los países escandinavos

Por GUY BUENO

LONDRES. — De nuestro correspondiente.

Londres se puso al habla con los países escandinavos. Los embajadores de Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia acudieron juntos al Foreign Office para departir con Mr. Selwyn Lloyd, ministro de Asuntos Exteriores de Su Majestad. La razón de dicha toma de contacto parecen ser las varias

notas que en los últimos días envió el mariscal Bulganin a los Gobiernos escandinavos subrayando, en términos mas o menos dramáticos, los peligros que, a su juicio, se ciernen sobre sus pueblos por mor del posible estacionamiento de armas y cohetes nucleares en sus respectivos territorios. Harto probable es también que éste sea el tema principal de las discusiones que la semana próxima celebrarán en Helsinki los ministros de Asuntos Exteriores del grupo nórdico.

Oficialmente, la tesis londinense sigue siendo que, como quiera que la Alianza Atlántica es un instrumento defensivo, Rusia no tiene por que sentirse amenazada. Sin embargo, no se deja de reconocer también que Moscú pueda estar sinceramente preocupada ante el creciente desarrollo de la fuerza nuclear occidental y el emplazamiento cada vez más cercano a sus fronteras de pistas de lanzamiento de cohetes portadores de bombas "A" o "H" las intenciones atribuidas a la NATO. Ofrecer ahora cohetes teledirigidos atómicos a los países escandinavos, solo puede haber contribuido, pues, a fomentar el nerviosismo ruso.

INTENCIONES SOVIETICAS. Dicho esto, también se tiene actualmente la impresión en los ambientes políticos londinenses de que la ofensiva soviética a base de amonestaciones y avisos, desencadenada ahora por la URSS, no obedece tan solo a una preocupación, sino también al deseo de crear, en cierta medida, un "clima dramático" en el que una ulterior oferta de celebrar una nueva conferencia pueda tener eventualmente mayores posibilidades de ser favorablemente acogida por el Occidente. Se multiplican, en efecto, los indicios de que Moscú confía en poder celebrar una conferencia semejante en un futuro no muy distante y que su argumento en favor de la reapertura de negociaciones directas con el Occidente se enunciará en los términos siguientes: La Conferencia de las Bermudas ha producido, por un lado, una nueva tensión internacional; por el otro ha sellado una nueva unidad occidental en torno al eje americano. El clima de creciente tensión sugiere la oportunidad de reanudar el diálogo con vistas a un posible acuerdo que disminuya dicha tensión. La nueva unidad occidental facilitará dicho diálogo en la medida en que el Occidente pueda hablar con una voz común.

Historia de la última crisis argentina

Por FELIX CENTENO

BUENOS AIRES. — Desde hace cuarenta y ocho horas, o sea desde el momento mismo en que Aramburu pronunció su discurso anunciando las elecciones constituyentes para julio y las generales para febrero del año próximo, la Junta Militar que gobierna el país está en una crisis muy grave. El pleito se originó porque el ministro de Aviación, comodoro Krause, en nombre del Arma, entregó a la prensa una nota expresando la disconformidad de los aviadores con la decisión presidencial, pues entiende que el 6 de julio del pasado año los militares se comprometieron pública y solemnemente a convocar elecciones generales en este año, y el anuncio del presidente las aplaza hasta el próximo.

A esta actitud respondieron rápidamente los resortes del Poder, y a las nueve de la noche el ministro Krause era substituido por el brigadier Zinny. Una larga biografía, según es tradicional en estos casos, contaba los méritos del nuevo representante del Arma de Aviación en la Junta Militar. Parecía resuelto el incidente. Pero el domingo se reunieron en el Ministerio prácticamente todos los altos jefes del Arma y decidieron que Krause debía seguir siendo su ministro, y, por tanto, no aceptaban el nombramiento de Zinny.

La tesis de la Aviación es que a su ministro le nombra el Cuerpo y no el presidente, mientras que Aramburu sostiene que tiene atribuciones para hacerlo.

Todo el domingo transcurrió en las esferas gubernamentales ventilando este grave problema, pero no pudo tener solución.

Los aviadores fueron por la mañana y por la tarde a la residencia presidencial para comunicarle al presidente su decisión de que Krause sigue representándoles, pero en ambos casos el presidente se negó a ello.

En la mañana del lunes se encontraba en la Casa Rosada el escribano mayor con el acta extendida para testimoniar la jura del nuevo ministro; pero ni se presentó el presidente ni fue el ministro. El acto quedó, pues, suspendido.

A todo esto, los aviadores siguen reunidos en su Ministerio en torno a Krause, y el brigadier Zinny, ante la actitud asumida por sus compañeros, ha renunciado al cargo ministerial.

La situación, al cabo de la jornada del lunes, después de un día de dramáticas gestiones, es que los aviadores forman una verdadera piña en torno a su ministro Krause, mientras el presidente, asistido por las otras dos armas, trata de resolver la situación.

A última hora se hablaba de una fórmula y se daban los nombres de tres altos jefes de la aviación como posibles ministros.

Sin embargo, a última hora se ha resuelto el conflicto entre el Arma de Aviación y el presidente con la designación como ministro del comodoro Mac Laughlin.

Egipto tiene dispuesto su plan sobre el Canal

Campaña de la prensa caiota contra los seis principios norteamericanos

El Cairo, 4. — Egipto tiene anunciado para hoy su plan definitivo sobre el funcionamiento del Canal de Suez, pero acaso no lo publique, en vista de las discusiones que esta manteniendo con los Estados Unidos.

Cierta prensa caiota ha lanzado una campaña contra los seis principios que Norteamérica intenta se apliquen en el funcionamiento del canal, principios a los que, según esa prensa, dio muerte la invasión anglofrancesa de Egipto.

Entretanto, este país sigue anunciando detalles de su "programa gigante", para el desarrollo del canal, en particular de triplicación de la anchura de la vía marítima, con el fin de permi-

trir la navegación en los dos sentidos. — Efe.

LA ONU, DISPUESTA A NEGOCIAR

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 4. — El Secretario General de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, dice lamentaría que las fuerzas internacionales de policía de la ONU en el Oriente Medio se retirasen antes de producirse en la situación política entre Israel y Egipto una modificación básica que haga innecesaria su presencia.

Declaró después que la ONU está dispuesta a negociar con Egipto sobre el régimen del canal aunque las propuestas presentadas por Nasser no se ajusten a los seis puntos básicos aprobados por las

EL GOLFO DE AKABA ES DE LOS ARABES

Damascó, 4. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Salah Bitar, ha manifestado que el golfo de Akaba pertenece a las aguas jurisdiccionales árabes y que ningún barco podrá navegar por el mismo sin permiso de Egipto o de la Arabia Saudí. — Efe.

14 muertos y 350 heridos

EN LOS SANGRIENTOS DISTURBIOS DE CHILE

Santiago de Chile, 4. — Las fuerzas armadas han terminado con la resistencia de los últimos manifestantes, en los disturbios más sangrientos que, desde hace mucho, se recuerdan en Chile.

A primeras horas de la mañana, las tropas y la policía dispararon contra unos desaprensivos que hicieron caso omiso del toque de queda en los suburbios de Santiago.

El número de muertos en los dos días de disturbios, asciende a catorce, y el de heridos a 350, cuarenta de ellos graves. — Efe.

Declaran los testigos de defensa en el proceso contra el Dr. Adams

Londres, 4. — En el curso del proceso que se sigue contra el doctor Adams, el Fiscal de la Corona ha insinuado que el proceso, en junio de 1943, realizó una visita, hasta ahora no revelada, a un Hospital de Cheuhira, donde inició a la viuda Morell en un tratamiento de drogas que causó su muerte dos años más tarde.

El cargo fue formulado en el curso del interrogatorio del primer testigo de la defensa, doctor John Bishop, de Harley Street, que insinúa que el doctor Adams había visitado a la enferma poco después de que ésta sufriera un ataque el 25 de junio de 1943. Uno de los principales pilares de la defensa era el hecho de que el doctor Adams hubiera visitado a su paciente, por primera vez, el 9 de julio de 1943, y que hubiera prescrito las drogas al sentirse obligado a continuar el tratamiento iniciado en el hospital. El Fiscal trata ahora de demostrar que fue el doctor Adams, precisamente, quien empezó el tratamiento. — Efe.

CAMISAS PARA CABALLERO



Bueno, en fin, allá los franceses con sus proteccionistas. Lo cierto es, señores, que en un gran hotel de París ha tenido lugar un desfile de presentación de los nuevos modelos de camisa para el sexo fuerte. Levados por unos maniqués "en camisa". Nosotros, meros informados, nos reservamos nuestra opinión... y nuestra camisa por si acaso.

Los deportes en Baleares



BRONDO NO HA PODIDO INICIAR TODAVIA SUS GESTIONES PARA LA CONSTITUCION DEL EQUIPO "MEDITERRANEO"

«¿COMO QUIERES QUE INICIE GESTIONES SI ME FALTA EL NOMBRAMIENTO?»
«Desde luego pienso salir de Mallorca con todo firmado y entendido; aunque sean precisas varias reuniones con la Federación»

Conocemos ya la constitución del equipo español de la Vuelta Ciclista a España, vamos conociendo de día en día detalles de como



NICOLAS BRONDO

Albaladejo, nuevo portero de «Mallorca»

Ayer tarde recibimos la visita del Presidente y Vicepresidente del «R. C. D. Mallorca», señores Rosselló y Nadal, para comunicarnos que habían logrado un nuevo fichaje.

Se trata del portero Albaladejo, que depende del «C. de F. Barcelona» y que estaba cedido al «Lérida».

Esta es la noticia que se nos vino a comunicar en nuestra propia Redacción y que nosotros, muy gustosos, la insertamos.

Carrera ciclista en S'Avall para día 17

Bajo la organización del novel C. D. S'Avall, se organiza para el próximo día 17, unas carreras ciclistas de libre inscripción. La misma se disputará en dos sectores, uno por carretera y otro en la vultadora, se ha escogido un día laborable al efecto de que se puedan alinear en esta carrera cuantos corredores lo quieran hacer.

En próximas ediciones se hará público el sector por carretera así como lista de premios, por un total de 2.000 pesetas.

El Gran Premio Nacional Hípico se correrá el día 19 de Mayo

Ya se ha fijado la fecha para la celebración de la Gran Diada Hípica, la tradicional jornada en la que se corre la prueba clásica del trote español conocida por el Gran Premio Nacional. Tenemos noticias de que son muchos los ejemplares de tres años que se preparan para esta carrera y que, entre ellos, los hay de calidad suficiente para que nuestra cantera de trotadores no disminuya y siga su camino ascendente la cría caballar mallorquina.

Se está estudiando el problema que supondrá alojar, en el semi-derruido hipódromo, la gran riada humana que cada año llenaba hasta los topes tribunas y paseos del antiguo campo. Parece ser que se habilitará la «pelusse», o sea los terrenos interiores de la pista y que se igualarán las sillas necesarias para que el público pueda presenciar cómodamente las carreras.

ha de organizarse la gran carrera y a la vuelta de la esquina esta precisamente la gran ronda española, no obstante, Nicolas Brondo, que fué designado Director del Equipo Mediterráneo, no ha escrito absolutamente nada a este respecto, ni se ha exteriorizado con nadie, ni nadie es capaz de adivinar como funcionará, ni como quedará constituido este equipo Mediterráneo.

Brondo no se ha explicado con nadie y esto en el seno de nuestra casa es imperdonable. Ayer mismo hemos acordado hacerle romper su mutismo y aunque pocas cosas ha dicho que hagan la luz que necesitamos, que necesita toda la afición, algo nos ha dicho.

—Como comprenderás —ha empezado diciendo Brondo— yo no puedo hablar todavía como Director del equipo Mediterráneo. Es verdad que la Federación Regional recibió la orden de nombrar director y que ésta me designó a mí, no obstante la Federación Nacional no ha abierto la boca todavía y no tengo el nombramiento oficial en mis manos.

—No obstante, la Vuelta a España está a punto de empezar y suponemos que algo habrás estudiado.

—¿Cómo quieres que tenga algo estudiado si no me han dado los nombres con quienes puedo contar?

—Muy de acuerdo. No obstante tú debes saber como formarías el equipo caso de poder disponer de todos los que lógicamente han de poner en tus manos.

—También es exacto, pero piensa que posiblemente, esta decisión de Miguel Poblet que al parecer ha sido respetada— de correr en la Vuelta a Italia, la habrá pensado otros y ¿qué pasaría si algunos elementos con quienes pienso poder contar se fueran a Italia y dejaran de correr la Vuelta a España?

—No creemos que sea permitida esta ausencia de corredores. Es más, no creemos que a última hora el asunto Poblet sea insoluble. Al tiempo, de todas formas, pensando en que pudieras formar un equipo a tu gusto, ¿como lo formarías?

—Conste que lo que digo, lo digo con toda clase de reservas y es hacer castillos en el aire. De todas formas si me dejaran, creo que podría formar un equipo para dar mucha guerra en la

Vuelta a todos los demás conjuntos.

—¿Y serían los hombres...?

—Bernardo Ruiz, Miguel Boyer, Rene Marigil, Juan Bibiloni, Antonio Karmany, Gabriel Más, Salvador Jarque, Miguel Alarcón, Lorenzo Bauzá, Pedro J. Gomila y de suplentes el valenciano Subles, Antonio Castell y Pedro Mascará.

—¿Y con estos elementos que clase de estudio harías?

—Sencillamente, Bernardo Ruiz nos ha demostrado a lo largo de su carrera deportiva, que es un valor acreditado. Tiene su mal genio, pero se le puede tolerar, porque indiscutiblemente vale. Ahora bien, teniendo a Bernardo Ruiz dentro de la carretera se que tienen todos ellos un director a muy capaz de organizar un ataque o un contraataque, o una resistencia en el caso de que se produzcan acciones en la carretera que se hayan escapado a lo que nosotros hayamos podido tramitar en nuestro laboratorio, en el hotel. Bernardo Ruiz vale mucho y nos lo demostró en la última edición de la Vuelta a Mallorca y lo ha demostrado ahora en la vuelta a Levante. Tengo fe absoluta en nuestro Miguel Boyer para resolver una etapa al sprint, para las contra reloj y como corredor completo. Si puedo disponer de Karmany, es un indiscutible líder en la montaña. En fin si nos dejan, se puede hacer un equipo no para acudir como comparsa, sino para dejarse ver.

—¿Has pensado en los ciudadanos?

—Este es el detalle más interesante. El equipo de ciudadanos se preocupa ya en estos momentos de reunir todo lo indispensable y más necesario para que no tengamos carencia absoluta de nada. El equipo es mallorquín y de entre ellos, algún elemento no con categoría de ciudadano, precisamente, sino más bien de director y de maestro. En suma, por este lado, creo que el equipo Mediterráneo irá bien arropado.

FUTBOL EN Educación y Descanso

PARTIDOS DEL DOMINGO DIA 31
1. N. P.-J. Binisalem, 3-1.
C. D. Vulcania-Pia de Na Tesa, 3-1.
Pañerías R.-Salón Recreo, 4-0.
San Magin-Santa Maria, 3-3.
C. D. España-C. D. Consell, 3-1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
1. N. P.	17	9	6	2	43	27	24
P. N. Tesa	16	10	2	4	36	28	22
Pañerías R.	14	9	1	4	31	19	19
Vulcania	17	8	3	6	45	41	19
Binisalem	16	9	0	7	50	31	18
España	18	7	3	8	41	40	17
S. Magin	18	6	4	8	48	38	16
Consell	17	7	1	6	34	38	15
Antoniana	17	5	3	9	33	44	13
Sa. Maria	16	4	6	6	30	35	12
S. Robero	16	4	6	6	24	66	5

Federación Mallorquina de Baloncesto

En la reunión celebrada en el día de ayer, por el Comité de Competición, se tomaron los siguientes acuerdos:

—Descalificar por dos partidos oficiales al jugador del equipo juvenil del La Salle, Juan Llopart Payeras, por faltas de respeto hacia la autoridad del árbitro. Artículo 13-a).

—Suspender por un período de cuatro partidos oficiales a don Jaime Bosch Jover, preparador del equipo juvenil La Salle, por discutir y protestar las decisiones del árbitro Art. 13 a) y Art. 14.

—Descalificar al jugador Miguel Portell Cerdá, del equipo juvenil del Molinar, por insultos dirigidos hacia la persona del árbitro Artículo 13 b).

—Tardarás mucho en poder hablar en serio del equipo, dejándolo de hacer como ahora, casi a regañadientes...?

—La Federación Nacional tiene la palabra. Tan pronto como nos den el nombramiento, la autorización, los nombres de los corredores que quedan libres y a nuestra disposición, entonces será solo un minuto. Todo esto previsto.

—¿Habrá éxito?

—Si no creyera firmemente en el éxito, yo lo anunciaría y en el peor de los casos renunciaría al cargo. Un equipo Mediterráneo, con la participación de corredores mallorquines, con una responsabilidad histórica, en el ciclismo se entiende, no puede ser cualquier cosa. Hay que reconocerlo.

—A no desanimarse amigo Brondo y a cumplir como los buenos, como nos consta que sabrás cumplir, por y para el ciclismo mallorquín. RAT

El Santanyí recibirá el domingo la visita del España

Santanyí.— (De nuestro corresponsal, Perico).— Reina gran expectación en ésta, ante la visita que ha de rendir el España de Lluchmayor, el domingo, 7, a nuestro equipo.

La Directiva rojiblanca, ha hecho editar —cosa que hacia bastante tiempo no veíamos— pasquines que anuncian el encuentro de referencia. También han sido colocados en puntos estratégicos de la población, vistosas pizarras, reclamo del partido, cuyas letras han sido trazadas con pintura fluorescente de llamativos colores.

Aunque tarde, parece ser van enderezándose entuertos sufridos últimamente por el club rojiblanco. Por lo menos, hemos observado algunos detalles, que ponen de manifiesto la buena voluntad de



Campeonato de Baleares de Regularidad Motorista

Hoy finaliza el plazo de inscripción

Existe gran animación en el Moto Club Mallorca, con vistas al montaje del Campeonato de Baleares de Regularidad, prueba a que como hemos venido anunciando se inicia el próximo domingo. La Directiva trataja para que no falte el más pequeño detalle, aun cuando estos sean muy costosos. No se repara en gastos, quieren hacer las cosas bien hechas y estamos seguros de que fían de lograrlo.

Y una vez más, hemos de recordar a todos aquellos motoristas que tengan proyecto de participar en este Campeonato, que hoy finaliza el plazo de inscripción.

Desde luego ya son muchos los que se han inscrito, pues según noticias de última hora pasan de treinta, lo cual ya es un éxito inicial.

La prueba del domingo se disputa sobre el recorrido Palma, Campos, Felanitx, Manacor, Palma. Con trayectos de rayle y otro de regularidad, el comprendido entre Campos y Felanitx.

Como quiera que la organización quiere cuidarse al máximo, el jurado no dará la hora exacta de salida, siendo ésta entre las 10 y 10 y media. Otro detalle es que para los sectores de regularidad, se despreciarán las fracciones de segundo.

Y por primera vez, también, parece ser que vamos a asistir a una verdadera lucha entre equipos de Club, ya que son varios los Clubs que presentan regularistas.

Entre los numerosos trofeos que se han recibido, sabemos que el de Campeón ha sido donado por don Jaime Bordoy, representante en Palma de la moto «Tresa»; el de subcampeón es donado por «Vespa», a través de su exclusiva en la isla, don Juan Ferrá, de Ciclos Ferrá. Los otros Trofeos todavía no han sido concedidos.

Ya dijimos ayer que hay verdadera animación y muchos que habían arrinconado motos y relojes han vuelto a ponerlos a punto y están dispuestos a presentar batalla. Dijimos también aver en la entrevista que hicimos a Reynés que los promedios eran fáciles. En cierto modo no lo son. Lo que queríamos hacer comprender es tendrían que haberse buscado unos itinerarios más de acuerdo con un Campeonato. Buscar tramos por caminos difíciles, con moto-cross, al estilo de los Seis Días Internacionales. Pero no lo pedimos por ahora. Esperamos que el año que viene se tenga en cuenta. Y hasta próximas ediciones en que les ofrezcamos la lista de inscripciones.

T. ROSSELO

El Campeonato de Balonmano para Juveniles e Infantiles comenzará el día 25

Nada más alagador para el balonmano que el anuncio de la abundante participación de equipos en las categorías de Juveniles e Infantiles que habrán de competir entre si en el Campeonato Regional, señalado su comienzo para el próximo día 25.

Es satisfactorio porque estos nuevos valores habrán de ser los continuadores de aquellos que llenos de entusiasmo se lanzaron a las pistas para darnos a conocer este atractivo deporte, lo que es decir que ya tenemos cantera, y habiendo cantera hay afición, interés, por el balonmano.

En la pasada reunión, celebrada para formalizar la inscripción de conjuntos en las categorías indicadas, se presentaron los Delegados de «La Salle», «S. Francisco», «Escuela de Comercio», «Graduada de Santa Isabel», «Instituto», y «Escuela Sindical», que incluyeron a sus equipos en Infantiles formulando a su vez la inscripción, excepto el «G. S. Isabel», para la categoría de Juveniles, a

cuyo grupo se agregaron los equipos de «Son Rapinya», y «Chelmi», esperando lo hagan también «Montesión» y el «Frente de Juventudes», con varios conjuntos.

Esta nutrida participación es el más fiel exponente de las posibilidades del balonmano balear, al que ya no falta más que prodigar sus contactos con equipos peninsulares y también el organizar algunos cursos de orientación técnica.

Por cuanto se refiere a los equipos de primera categoría, hoy viernes se reunirán los Delegados de los equipos para formalizar su inscripción en un torneo denominado «Trofeo Primavera», organizado por la Federación Balear de Balonmano y para el que se donó una espléndida copa «Deport Balear».

En breve, pues, renacerá la actividad balonmanista que se habrá de ver incrementada con la organización del Campeonato de Baleares a once jugadores, para los equipos de primera categoría.



BARCELO uno de los más efectivos celanteros del «España»

la Junta de mandos del Santanyí. Puede ser que, el equipo no experimente en la clasificación ningún cambio ascendente. Pero estamos seguros de que, se está haciendo lo posible, para llegar al término de la competición, lo más honrosamente posible. Y ya es algo.

Volviendo al partido del domingo, entre los jugadores locales reina gran interés para hacerse con la victoria, la que pueden y deben conseguir, siempre que la suerte no les sea muy adversa.

El España, por su lado, está atravesando un magnífico momento de juego. No sería ante el Santanyí, la primera victoria que consiguiese en «Es Pou». Por lo

Club Ciclista Buñola Ayer llegó el señor Balañá hijo

Gran carrera ciclista organizada por el Club Ciclista Buñola, y Patrocinada por el Ayuntamiento de Buñola

El próximo día 7, se celebrará en Buñola una gran carrera ciclista reservada para corredores de las categorías Principiantes y Cuarta aficionados con licencia de la F.E.S.

La carrera que se anuncia consistirá en seis vueltas al circuito "Ca Na Sili" y subida al Coll de Soller, en cuya cima se disputará una importante prima.

Para inscripciones en el local social de dicho Club.

Dicha carrera empezará a las 9:30 de la tarde.

PREMIOS

1.º-250 ptas. y trofeo.
2.º-175

3.º-125
4.º-75
5.º-50
6.º-25

Además importantes primas que se anunciarán oportunamente.

23 PLAZAS JEFES DE ALMACEN

en el Servicio Nacional del Trigo, con 13.320 ptas. y otros emolumentos. Sólo varones. 23-40 años. No se exige título. Instancias hasta el 20 de abril. Nuevas Contestaciones. Clases orales y por correspondencia a cargo de profesorado del Cuerpo. Regalamos programas con modelo de instancia e instrucciones completas. Se ruega remitir franqueo los de provincias.

ACADEMIA CABALLERO

Escriba hoy mismo a la Calle Santa Bárbara, 4. MADRID.

La temporada taurina empezará el día 14 de este mes o el día de Pascua

En el avión correo de la mañana, ayer llegaron a Palma don Pedro Balañá hijo y su representante don Jaime Tarrazón. Tuvimos ocasión de charlar con ellos y nos explicaron que el motivo de su viaje es el de preparar la Plaza para la inauguración, que tendrá lugar el domingo de Pascua de Resurrección, con una gran corrida de toros, o tal vez antes, el día 14, con una novillada de postín. La corrida de Pascua desde luego la torearán tres figuras destacadas, aunque el señor Balañá no quiso dar nombres porque todavía no tiene ultimado el cartel.

Añadió el señor Balañá, que su padre, don Pedro, tiene deseos de venir a Palma para la corrida de inauguración, lo que sin duda acreditará la magnificencia del cartel.

También dijo, que inmediatamente una nutrida brigada de obreros iniciará las obras pertinentes, que como ya sabe el lector, se trata de cambiar el madremen de las gradas y las andanadas, montar la barrera, subir las paredes del exterior de la plaza y adoulnar el piso de las vueltas. Desde luego, lo imprescindible, y quizás todas las obras.

estarán a punto para las fechas señaladas.
Damos la bienvenida al señor Balañá y al señor Tarrazón y les manifestamos nuestros encendidos deseos de ver pronto corridas en nuestra hermosa Plaza de Toros.

DIRECTO A NUEVA YORK
PAA
PESETAS 13.100
CLASE TURISTA

Fomento del Turismo

JUNTA GENERAL ORDINARIA
Se reunirá el día 11 del actual a las 10:15 en primera convocatoria, para lectura de la Memoria, examen y aprobación de cuentas, y nombramiento de cargos.
Palma, 5 de Abril de 1957.—El Secretario, Luis Sáinz.

CATOLICO

DEVOTO DEL CORAZON INMACULADO DE MARIA

Acuérdate que mañana es Primer Sábado de mes. Es un día que la misma celestial Señora se escogió y en el cual espera un obsequio de todos sus amantes hijos y devotos.

Acuérdate de celebrarlo como lo pidió a su vidente Lucia:

"Prometo una especial protección para la hora de la muerte a los que durante cinco primeros sábados de mes seguidos conluegen, recen el rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del rosario".

¿Hay una palabra más dulce y que abra mejor el corazón a la esperanza?

Inauguración de un nuevo garaje

Días pasados fue inaugurado el Garaje Parque, filial del Garaje Paris.

El nuevo garaje es propiedad de los señores Mayol y Coll. Efectuó la bendición del nuevo local el Rvdo. señor don Miguel Antonio Castañer, vicario de San Magin.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados, brindándose por la prosperidad del nuevo establecimiento.

UD. PRECISA UN BUEN RELOJ

TODAS LAS MARCAS MUCHOS MODELOS ESPECIALIDAD EN CERTINA

MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO GARANTIA TOTAL

CATALOGO GRATIS

IDOCAR

APART. 9109-MADRID

VISITA DE PRACTICAS A UNA FABRICA

El pasado día 2 del corriente mes, los alumnos de Primera Materias y Mercancias de la Escuela Profesional de Comercio, presididos por nuestro Ilmo. Director, señor Piquer y acompañados del Catedrático de las asignaturas señor Oliver, visitaron las magníficas instalaciones de la Industrial Lechera de Mallorca S. A. (I.L.M.A.), en la que fueron amablemente recibidos por don Arcadio de Bobes, Director de la citada empresa, quien al frente de uno de los grupos que se formaron, dirigió la visita. El otro grupo fué acompañado por los señores Lliteras y Oliver.

MONTESION

"Los Ejercicios Espirituales de San Ignacio son el Tesoro que Dios descubrió a su Iglesia en estos últimos tiempos" Palabras de San Alfonso María de Ligorio Caballeros de Palma, acudido a Montesión como un solo hombre porque según el gran Pontífice Pío XI "En los Ejercicios está colocado un medio especial de Eterna Salvación".

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE EDUCACION NACIONAL DE BALEARES

En el Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional de 1.º de abril del actual, se hallan insertas las OO. MM. de fechas 11 y 9 de marzo último, que hacen referencia a las instrucciones y vacantes para los concursos de traslado de Directores, de regencias y secciones de anejas, 10.000 habitantes y párvulos, publicándose la relación de vacantes a cubrir.

El plazo de presentación de solicitudes queda abierto finalizando el día 16 del actual.

Lo que se hace público para general conocimiento de los señores Maestros interesados.

Palma de Mallorca, 2 de abril de 1957.—El Delegado L. Miró de Mesa.

DOMINGO
POSTULACION DE
Auxilio Social

ANTES DE COMPRAR DEJESE DIRIGIR

MOTOS, MUEBLES, FRIGIDERS, LAVADORAS... ETC.
Indíquenos lo que desea comprar, rellenando el boletín y:

- ★ Podrá salirle GRATIS su compra.
- ★ Podrá cobrar el TRIPLE de su valor
- ★ Participará en CUARENTA SORTEOS como mínimo
- ★ Podrá participar en DOSCIENTOS SORTEOS
- ★ Magnífico REGALO a los no agraciados.
- ★ GRANDES FACILIDADES DE PAGO
- ★ Diríjase: Apartado Correos, 251. PALMA.

DOD ...
Domiciliado en ... calle ...
... n.º ... piso ... desea comprar un ...

BARTOLOME ABAD SEGUROS

FACILITA A SUS ASEGURADOS LOS NUMEROS PREMIADOS DE CAPITALES ADICIONALES (SEGURO VIDA)

004 - 202 - 806

SEGURO POPULAR
280

Sorteo verificado en la Dirección General de Seguros correspondiente al primer trimestre de 1957

Pláceme felicitar a mis asegurados favorecidos en este sorteo

SOLARES Y TERRENOS

VENDO solar en Son Armadans. Agencia Ramis, Sindicato 158. (10)

SE VENDE solar 474 metros cerca del Hotel Kursaal. Informes: Hotel Cenja. (12)

VENDO solar en Son Serra, magnífico para edificar. JULIA, Colegiado. San Felipe Neri, n.º 44. (15)

VENDO solar 300 metros entre Cine Capitol y vía tren Soller. JULIA, Colegiado. San Felipe Neri, 44. (17)

VENDO huerto de 12 cuarteradas a 3 kilómetros Avenida. Acepto cambio con casa interior Palma. Informes: Tizziano, 78, 1.º A. de 2:30 a 4. (24)

VENDO finca 5 cuarteradas con huerto, casa, vaquería, etc. Informes: Luis Fábregas, 7. (13)

VENDO varios chalets en Bonanova, Son Arina, Son Collado. Agencia Ramis, Sindicato, 158. (13)

FINCAS, pisos, chalets, traspasos negocios JULIA, Colegiado, San Felipe Neri, 44: Teléfono 2164. (17)

CASA fachada al mar amueblada reuniendo comodidades, ofrezco por temporada. Informes: Adron. BALEARES (13)

COMPRARIA piso céntrico, antiguo, pagando renta vitalicia propietario. JULIA, Colegiado, San Felipe Neri, 44. (14)

COMPRARIA chaletito cerca del mar. Escribir detalles y precio P. B. esta Administración Abstenerse Intermediarios. (15)

CASA SENORIAL, libre, céntrica, gran jardín, vendo. Informes esta Administración. (10)

VENTAS
NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

PINTURAS PLASTICAS PINTURAS LINAZA PURO, VERIFI D'ARAM, PAINTIES EMBARCACIONES Fabrica Industrial Isla Mayor Detall herreria. 23. (16)

LAVADORAS eléctricas ventas contada y plazos. BISQUERRA BOTTINAS San Miguel 199. (11)

RESIDENCIAS, Hoteles, consultarnos su problema de lavado de ropa blanca, Tintorería Regia. Tel. 3766

OCASION. Vendo comedor y otros muebles. Agencia ALZINA Jaime II, 32. Tel. 4147. (13)

SEÑORA... al comprar, pida Mi Cheque... y a cobrar. (10)

MAJERA Norte y Septe de derribo, vendo. Teléfono 3968. (10)

SE VENDE todo buen estado propio Bar, Hotel Aragón, 22, 1.º. (11)

VENDO Lechería con cámara; de pachó 370 litros. Informes: San Magin, 103. (11)

VENDO: Galera, caballo y guarniciones en buen estado y noria hierro valenciana. Informes: Lorenzo Ballester. Calle Cosme M.º Oliver, 20. Campos. (21)

ANUNCIOS ECONÓMICOS

VENDO negocio bien situado. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9. (10)

VENDO máquina cine completa. Ganga. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9. (10)

VENDO cuba para transporte agua de 4.000 litros. Informes: Teléfono 2709. (11)

VENDO mesas y sillas plegables C./ 221, 19. Camp Redó. (10)

VENDO y compre puertas y persianas nuevas y viejas. Pasaje Son Coch, 24. (13)

COMPRO y vendo puertas y persianas nuevas y usadas. Plaza Pedro Garau, 9. (13)

LIBROS compra antiguos modernos. Paga bien. Finl calle Olmos 119. (10)

COMPRANSE botes Pelargón. Pueblos mandenlos Agencia Pago contado Herreria. 23. (10)

COMPRO tabloncitos de norte, cepi y abeto. Pza. Pedro Garau, 39. (11)

SEÑORA... al comprar, pida Mi Cheque... y a cobrar. (10)

EXTRAVIADO miércoles, Borne o alrededores, pulsera salamantina de bolitas de oro de dos tiras, con cierre piedrecitas colores. Gratificaré devolución espléndidamente, esta Administración. (23)

VENDO moto Guzzi en perfecto estado. Precio económico. Informes: Teléfono 3780. De 11 a 1 mañanas. (16)

MOTO Guzzi semi-nueva, matriculada, vendo. Informes: Telef. 6110. (10)

¡SEFITAS y motocicletas de alquiler! MOTO RAMA Paseo Marítimo, Tel. 5321. (10)

NEUMATICOS para todas marcas moto y ruedas remolque y carretera. CASA DARDER. (12)

SE VENDE coche Chrysler 70, Chrysler 75, Chevrolet Canadá Renault Prima-Cuatre, todos de S. P. propios para servicio hoteles y pueblos. Informes: TAXIS MAREV. Vía Roma, n.º 66. (29)

VENDO Delage 13 HP, 4 marchas muy barato. Gareje Ripoll, Inca. (11)

VENDO coche Peugeot 9 HP, 4 plazas, cabriolet modelo 301. Impecable. Palmer, 15. Inca. (14)

SE VENDE AUSTIN 9HP A40 modelo 1953-54, sedán, 4-5 plazas, motor válulas en culata extra rápida, con radio. Teléfono 4087. (24)

VENDO coche 9 HP buen estado, 4 plazas, barato. Gestoria Leonart, Sindicato, 198. (13)

COMPRARIA Bahía en muy buen estado. Razon: Costa y Llobera, 9, pral. 1.º. (13)

SE NECESITA muchacho para recados. Informes: Calvo Sotelo, 217. (10)

APRENDICES y aprendices, se precisan en fábricas Iascon. (10)

CHOFER carnet 1.º desea colocacion. Razon esta Administración. (10)

EMPRESA importante necesita mecanografía muy práctica en correspondencia. Informes en esta Administración. (12)

OFRECESE joven 34 años conociendo Francés e Italiano para empleo Hotel o Residencia. J. Cantos. Pérez Galdos, 12. (18)

SE NECESITAN Representantes o Corredores de vinos, licores u otros productos que frecuenten Bares, Restaurantes y Hoteles, para la introducción de PRODUCTO AMERICANO aun no conocido en España, a comisión, grandes beneficios. Informes: Santó Cristo, n.º 14, 1.º (Junto a la Pl. Santa Eulalia) de 9 a 1 mañana. (49)

URGENTE: Se necesitan muchachos de ambos sexos mayores de 14 a 18 años, trabajo fácil bien retribuido a comisión y gratificación por las ventas, asegurando de 35 a 50 pesetas diarias, para las ventas de los PRODUCTOS AMERICANOS aun no conocidos en España. Trabajo fijo todo el año. Informes: Santó Cristo n.º 14, 1.º (Junto a la Pl. Santa Eulalia) de 9 a 1 mañana. (65)

SE NECESITA un muchacho de 15 a 18 años para recados y cobros. Buen sueldo. Sastre, Cyma Sindicato, 73. (19)

NECESITAMOS herreros oficiales 1.º, sueldo inicial 400 Pts. Victoria, 24. "La Casa del Hierro". (14)

CARPINTERIA mecánica precisa oficial aserrador. Huerto de Torrella, 56-50. (10)

SE PRECISA aserrador oficial joven. Teléfono 6121. (10)

OFRECESE montador electro-mecánico, práctico en salas de transformación, para altas y bajas tensiones, grupos eléctricos y de explosión, con conocimientos prácticos en bobinados de dinamos, motores y transformadores, ajuste, torno, soldadura eléctrica y autógena. Sr. Martínez, Pérez Galdos, 12. (39)

SE OFRECE contable a horas convenientes. Informes en esta Administración. (10)

SE PRECISAN albañiles para Palma y para las obras de la Central térmica del Puerto de Alcudia de categorías oficiales 1.º y 2.º. Informes: "Dragados y Construcciones S. A." Porto-Pi, de 5 a 7 de la tarde. (37)

SE NECESITA aprendiz modista de 14 a 16 años, que sepa algo de coser. Informes: Aragón, 12, 1.º. (18)

SE OFRECE cocinero con buenos informes. Razon esta Administración. (10)

SE PRECISA maquinista mecánico fijo o temporada verano. Informes esta Administración. (11)

TRASPASO droguería con vivienda. Telef. 6964. (10)

TRASPASO Bar céntrico, gastos totales 60 pesetas. Informes: Teléfono 4520. (10)

TRASPASO BAR buena clientela poco alquiler. Informes: Imprenta Sampol, Telef. 70. INCA. (12)

TRASPASO local calle Velázquez. Telef. 6179. (10)

NEGOCIO TURISMO traspaso. CIEN MIL pesetas, Sin competencia. Rápida amortización. Apartado 251. (12)

TRASPASO por ausentarme, tienda artículos de limpieza con cupo de petróleo y vivienda. Buena clientela. Informes esta Administración. (18)

BANCA PRIVADA Banco de España y Banco Exterior de España. Próxima convocatoria. Preparación completa por funcionarios especiales 2 a 6 años. ACADEMIA GAMUNDI. (19)

HABITACIONES independientes, agua corriente Aragón, 22. (10)

PASAPORTES Colombia en Gestoria Plaza Velázquez 6 entre Soller y Frente 1 Balear Palma. (12)

PASAJES AMERICA y AUSTRALIA. Información gratuita. TRANSCAFANICA. Plaza Col. 5 2.º. (13)

SEÑORA... al comprar, pida MI CHEQUE... y a cobrar. (10)

NOVIOS Rodas Comuniones Bautismos Bar Motr Club Servicio esmerado. (10)

CONTRIBUCION sobre la renta último mes presentación declaraciones. Gestoria ANTENA San Felipe Neri, 44. (14)

BLANQUEADOR Cepillo. Informes: Plaza San Antonio 45 (Hostal). Tel. 7403. (10)

INCA SOLLER. MANACOR. preciso colaboradores. Buenas comisiones. Asunt 18 cil. Apartado 251. (11)

PASAPORTES América, Patentes y Marcas. Gestoria ANTENA, San Felipe Neri, n.º 44. (12)

8 Abril 1957

CINE Baleares TEATRO

HABLA UN DIRECTOR JOSE L. GAMBOA

tiene fe absoluta en el cine español

Por primera vez en Madrid a lo largo de la historia del cine un director se somete a la crítica del público, después de haberse proyectado la película. Esta forma de hacerse responsable de su obra y dar la cara ante el espectador es un síntoma de honradez artística y profesional, y, sobre todo, un acto de valor al que no se exponerían muchos autores.

NUEVA CRITICA

José Luis Gamboa es muy posible que con esto haya impuesto una nueva forma de crítica en que el público pueda intervenir directamente frente al director y dialogar con él. Este ensayo de crítica libre a través de un coloquio ha de servir para llevar la pasión a la gente por las cosas del cine.

—A mí siempre me ha preocupado esa indiferencia por las cosas del cine. Decidí por eso buscar una fórmula que sirviera para despertar el interés.

—¿Y esto no puede acarrear conflictos al director?

—Todo lo contrario. De esta manera el público conocerá los problemas que han de resolverse y los esfuerzos de un director hasta concluir la obra. Además, de la crítica que pueda ejercer el espectador, siempre saldrá algo positivo. Lo importante es romper la indiferencia.

—¿La gente no siente verdadera afición al cine?

—Al menos por el cine español, no. Trabajamos como quien dice en la soledad y la incompreensión. Y el triunfo del cine español no es solo obra de los productores y directores, sino del público.

NUESTRO CINE

—¿Y a qué se debe esa apatía o aversión?

—Indudablemente en España se ha hecho cine malo, pero hoy ya estamos en otras circunstancias como lo demuestran nuestras últimas aportaciones en los festivales internacionales. Sin embargo, la gente no responde en la forma que había de esperar. No acaban de enterarse de que nuestra calidad artística está a la altura de los países mejor situados.

—¿Que es lo mejor que puede ofrecer nuestro cine?

—En principio unos valores propios. De lo contrario estamos dispuestos a unas influencias ajenas que concluirán por penetrar en nuestras costumbres. Ahí está el ejemplo de los chicos que ya no saben jugar más que a "gangsters" y vaqueros.

—¿El cine español está lo suficientemente protegido?

—La protección que recibe del Estado es magnífica, pero no siempre se ha aprovechado como debiera. La culpa por lo tanto es de los productores, muchas veces.

—Además de director, ¿es usted productor también de sus películas?

—Asumo toda la responsabilidad para no someterme a criterios de nadie y mucho menos a los de carácter comercial.

UN HECHO SORPRENDENTE

En la última película realizada por José Luis Gamboa se da un hecho sorprendente. Y es que todos los colaboradores—hasta los mismos obreros—han prestado su esfuerzo percibiendo solo una ínfima parte de su trabajo. El resto de sus haberes lo cobrarán en su día, después de que se haya amortizado el valor de la película. Esta ayuda, casi desinteresada, la ha recibido José Luis Gamboa como premio a su entusiasmo.

—¿Cómo se titula la película que acaba de realizar?

—"Minutos antes".

—¿De qué estilo es?

—Político; pero sin metralletas, ni "gangsters", de ambiente absolutamente español.

—¿Haciendo uso yo también de ese derecho a la crítica libre, ¿puedo preguntarle que le parezca su película?

—Sin haber pretendido hacer

El pasado domingo el director de cine José Gamboa es posible que sentara no sé si un buen o mal precedente. Todo depende de quien haga esta apreciación. El público sin embargo, será quien se beneficie de esta iniciativa.

una gran superproducción creo que he conseguido una narración policíaca bien ambientada y sencilla con algunos aciertos.

—¿Le encuentra algunos defectos?

—Muchos; pero me llevaría a suprimirlos, elevar el coste del film hasta extremos que no llegan mis posibilidades.

UN HOMBRE OPTIMISTA

—¿El cine para usted fue empresa fácil?

—Donde se pone entusiasmo y buena fe, siempre se halla incompreensión.

—A pesar de todo se siente optimista.

—Desde luego. Además como quien dice, no he hecho nada más que comenzar. Pronto daré la primera vuelta de manivela a mi próxima película: "El ricobundo" la título. Es la historia

de un hombre de precaria situación neoeconómica pero con muchas reservas espirituales para andar por la vida. Para él la realidad y el sueño son valores invertidos.

—¿Está usted en esa situación?

—Por lo menos creo que participo de algunas de esas ventajitas.

—¿Espera hacerse rico alguna vez con el cine?

—Nunca me he detenido a pensarlo.

Así es José Luis Gamboa el director que piensa llevar su ensayo de crítica libre por toda España y enfrentarse cara al público a todas las censuras. Saldrá triunfante de la prueba porque va impulsado por un amor puro a la profesión y late en él una fe inquebrantable por la solución de los problemas de nuestro cine.

TRAS LA PANTALLA

Carmen Sevilla, la

actriz más agradable

del cine europeo

A Vittorio de Sica y Brigitte Bardot se les había visto bailando juntos en Munich. Se anunció que los dos formarían pareja en "La parisienne". Pero a última hora llegó un cable a París en el que Charles Boyer aceptaba el papel que también se le ofrecía a Vittorio de Sica.

El actor italiano todavía no se había comprometido a nada. Además la decisión de Charles Boyer le va a proporcionar la suerte de trabajar junto a Carmen Sevilla con lo que, posiblemente, saldrá ganando. Sobre todo si hace caso a ese periodista americano que ha dicho de nuestra pimpante estrella que es la actriz más agradable del cine europeo.

PETER USTINOV, AGENTE SECRETO

Peter Ustinov ha llegado a Europa para rodar en París "Los espías" a las órdenes de Clouzot.

En la película Ustinov hará el papel de un agente teórico de los servicios secretos americanos, un poco agente doble... como todos los espías, dijo Clouzot.

Ustinov, quizás por el carácter misterioso de su papel no quiere hablar de su película, y prefiere hablar de su famosa obra "El amor de los cuatro coronales" que actualmente se representa en teatros de más de veinte países, simultáneamente.

ROBERTO RISSO SE CASA

La gentil estrella francesa Magali Noël va a contraer matrimonio con el carabinero rubio de "Pan, amor y fantasía" y joven enamorado, también, de François Arnoult en París-Palace Hotel.

CONSULTORIO FEMENINO

El asunto es interesante. Está inspirado en esa gran afición que hoy existe por los consultorios a través de la prensa y la radio. El guión es de Antonio Bofarull y el mismo se encargará de su realización.

Indudablemente, la afición que han despertado los consultorios puede dar un tema cinematográfico, sobre todo, si se elige un bo-

nito asunto sin llegar a caer en lo folletinesco o en lo excesivamente sentimental. Cualquiera de esos millares de cartas que llegan



CARMEN SEVILLA

para ser contestadas puede proporcionar el motivo.

LA DEFINICION DEL GEN O

Christiane-Jaque, el famoso director de cine y marido de Martine Carol, ha definido al genio, no sabemos si a través de su experiencia matrimonial, de la manera más sencilla:

—Un genio es un hombre que acaba por persuadir a su mujer que un abrigo de visón le hará parecer más vieja.

Y aquí va otra a modo de sentencia de Jean Rostand motivada por la resistencia que ponía una famosa estrella.

—Las verdades son como las mujeres: las más difíciles no son forzosamente las más bellas.

Y para final una tercera, más superficial quizás pero no menos importante, porque sale de labios de Marilyn Monroe, nada meros.

—No tomo jamás baños de sol porque me gusta verme rubia de los pies a la cabeza.



SILVANA PAMPANINI

SILVANA PAMPANINI

No está dispuesta a añadir un capítulo rosa a su existencia

dros, Silvana y Galiani comenzaron a tutearse.

DESENLAZC

Los dos se habían conocido a muchos miles de kilómetros de su país. La despedida en el aeropuerto fue muy emotiva. Al día siguiente, cuando Silvana llegó a Honolulu integrando la delegación cinematográfica italiana, en su habitación le aguardaba ya un telegrama.

Al poco tiempo de comenzar el idilio sobre el paisaje fascinante de los alrededores de Tokio, Galiano se presentó en Roma. A su llegada lo primero que hizo fue telefonear a Silvana. Pero no estaba en casa y tuvo que ir a buscarla en la plaza Monte Savello, donde rodaba más escenas de "La bella de Roma".

A este viaje siguieron otros muchos. Galiani hacía escapadas desde Extremo Oriente para reunirse en Roma con Silvana. La prensa comenzó a publicar fotografías de la pareja. Corrió también el rumor de matrimonio.

—Mi hombre ideal existe—decía la estrella— en mi corazón y en mi pensamiento.

Esta declaración de Silvana tenía un gran significado y venía a confirmar lo que solo constituía un rumor.

—¿Esperá hacerse rico alguna vez con el cine?

—Nunca me he detenido a pensarlo.

Así es José Luis Gamboa el director que piensa llevar su ensayo de crítica libre por toda España y enfrentarse cara al público a todas las censuras. Saldrá triunfante de la prueba porque va impulsado por un amor puro a la profesión y late en él una fe inquebrantable por la solución de los problemas de nuestro cine.

UNA VISITA

Como aquella vez, también la estrella traía un sombrero blanco sobre la cabeza. Muy bien podía haber sido el mismo. Sin embargo, además del que llevaba puesto había cargado con otros treinta y cinco más que guardaba en su equipaje.

—Esta vez—se apresura a decirme Silvana— no vengo a trabajar. El viaje ha sido proyectado simplemente para saludar a mis amigos de aquí y volver a visitar algunos lugares que conservan para mí unos recuerdos agradabilísimos.

Cuando vino hace tres años lo hizo para donar una película. Estuvo entre nosotros una larga temporada. Durante aquella estancia logro, posiblemente, algo piroveces: un conocimiento asombroso de nuestro idioma. Gracias al entusiasmo de entonces hoy hemos podido hablar con ella en castellano.

—En el tiempo que estuve me familiarice con todas las cosas de aquí. Recuerdo, porque para mí su uso una gran ilusión, que cada vez que acudía a las corridas, siempre había algún torero que se adelantaba a brindarme un toro.

UN RUMOR

Después de cumplir estas gestiones de puro trámite sentimental que le llevarán unos días, regresará a Italia.

—¿Le aguarda, quizás, algo especial a su llegada?

—No lo sé. Posiblemente, lo de siempre: trabajo, mucho trabajo.

—En cambio, la prensa italiana había anunciado que usted iba a casarse muy pronto.

—A pesar de todo, no lo crea.

—¿De verdad?

El hombre al que todo el mundo veía como futuro marido de Silvana era un diplomático italiano. Silvana y Luciano Galiani se habían conocido en Tokio, cuando ella formaba parte de una delegación cinematográfica. Galiani se hallaba en Tokio como agente comercial para renovar un acuerdo italo-japonés. Aunque él es bastante escéptico en la eficacia del cine para el restablecimiento de unas buenas relaciones entre los pueblos, no podía ser refractario a ciertos fenómenos sentimentales. Y Galiani acompañó a la estrella a todas partes. Durante varios días la llevó de un lado para otro y la inició en los usos y las bellezas del Japón. Y un día, mientras visitaban Nikko, la ciudad de los viejos templos resplandecientes de oro sobre las colinas floridas de almen-

—¿Usted entonces no ha pensado en casarse?

—En cuanto la gente ve a una estrella de cine con un hombre más de dos veces, se cree ya como una obligación de pensar que hay por medio una historia de amor. Llega, incluso, a hablar de matrimonio.

—¿Usted entonces no ha pensado en casarse?

—Sí; pero antes de decidirme creo que he de meditarlo bien. A pesar de que ahora está muy de moda entre la gente del cine el matrimonio y hasta la maternidad. Esto último, además, parece que adorna mucho.

—¿Lo dice usted por Gina Lollobrigida?

—No me refiero, en concreto, a nadie.

OTRO ABSURDO

—Pero volviendo al tema del matrimonio, Silvana, ¿se había dicho que además de Luciano Galiani existía ahora otro hombre en su vida?

—Absolutamente absurdo. Se trata del periodista Vittorio Foschini. Pero mi relación con él es exclusivamente profesional.

—¿Es qué quizás hace usted periodismo?

—Exactamente. A las publicaciones que Foschini dirige en Sicilia envío muy a menudo trabajos. Ahora preparo con él una obra en que los protagonistas son una artista de cine y un periodista. Cada cual aportará su propia experiencia. El tema de la novela creo que es interesante, porque servirá para arrojar un poco de luz sobre la vida íntima de dos personajes que representan a dos profesiones que deben servir de ejemplo al público.

—¿La obra tendrá algo de autobiográfico?

—No. Será una exposición de hechos y circunstancias a través de mi experiencia. Todo lo que pudiera haber de interesante en cuanto a recuerdos personales y cosas mías lo he contado ya en unas Memorias publicadas no hace mucho.

SIN CAPITULO FINAL

Efectivamente. Las Memorias de Silvana alcanzaron un gran éxito. Aparte del interés que pudieran tener, el secreto de todo estaba en la gracia y el desparpajo con que contaba las cosas.

—En las Memorias, Silvana, ¿quedaba usted cuando la protagonista podía haber comenzado el capítulo en que ya se empieza a hablar de matrimonio?

—El matrimonio, como ya he dicho, es cosa que me hace pensar muy seriamente. A pesar de todo, siempre existe la posibilidad de estar en vísperas de ese acontecimiento.

—¿Será un hecho importante para cuando se decida a escribir la segunda parte de sus Memorias?

—Creo que no. Si de verdad llega entonces como se espera, la felicidad propia es lo más insípido que existe para contársela a los demás.

Sin embargo el lector siempre aguarda, no se sabe por qué, a que la protagonista se case, aunque luego resulte el capítulo menos divertido. Y Silvana por el momento parece que no está dispuesta a llegar al punto final a través de ciertas concesiones de novela rosa.

—¿Usted entonces no ha pensado en casarse?

—En cuanto la gente ve a una estrella de cine con un hombre más de dos veces, se cree ya como una obligación de pensar que hay por medio una historia de amor. Llega, incluso, a hablar de matrimonio.

—¿Usted entonces no ha pensado en casarse?

—Sí; pero antes de decidirme creo que he de meditarlo bien. A pesar de que ahora está muy de moda entre la gente del cine el matrimonio y hasta la maternidad. Esto último, además, parece que adorna mucho.

—¿Lo dice usted por Gina Lollobrigida?

—No me refiero, en concreto, a nadie.

MATRIMONIO

Pero Silvana ante todos estos acontecimientos que la envolvían en los más extraños rumores, quiso salir al paso y aclarar los hechos con argumentos que sirvieran para demoler todos los fundamentos por los que se le asignaban estos falsos noviazgos.

La conquista de Hollywood

Intentada por una locutora de la radio

Una encantadora locutora de la radio americana, Phyllis Colman, quería hacer cine y había intentado la conquista de Hollywood. Sus éxitos eran ya notables, puesto que los expertos habían dicho de ella que poseía los mejores encantos de Dorothy Lamour y Jane Russell.

Para una sola mujer era bastante. Por eso su desaparición fue

pronto señalada y comentada. De la noche a la mañana Phyllis Colman se había hecho invisible. Se hallaba de fuga, de misterio, de muerte incluso.

Fred Mac Murray, que se interesaba por ella desde hacía algún tiempo, quiso que su amiga Bárbara Bates le avisase al corriente de lo que sucedía en torno a la desaparición de la bella locutora.

—Phyllis, por lo visto, padecía algún sufrimiento—le contó Bárbara Bates—. El doctor vino a verla y la asusto durante un rato, un rato bastante largo... Sin embargo en veinticuatro horas nada más, desapareció.

—Tan grave era la enfermedad?

—No, Fred, la causa de todo doctor.

—¿Usted entonces no ha pensado en casarse?

—En cuanto la gente ve a una estrella de cine con un hombre más de dos veces, se cree ya como una obligación de pensar que hay por medio una historia de amor. Llega, incluso, a hablar de matrimonio.

—¿Usted entonces no ha pensado en casarse?

—Sí; pero antes de decidirme creo que he de meditarlo bien. A pesar de que ahora está muy de moda entre la gente del cine el matrimonio y hasta la maternidad. Esto último, además, parece que adorna mucho.

—¿Lo dice usted por Gina Lollobrigida?

—No me refiero, en concreto, a nadie.

La Plazuela del Rosario

Por JOAQUIN VERDAGUER

REALMENTE, la pluma se resiste a escribir "plazuela" al tratar de una de tanta substancia como es la del Rosario. Sencilla y chiquitina; sí, sí; pero Palma está que hebe los vientos por ella. Para ella son las mejores piedras, los más tiernos asfaltos, los más delicados bordillos. Y para ella también todas nuestras energías, todo nuestro tiempo, todas nuestras ilusiones, y todo nuestro amor municipal.

Muchos son los palmesanos que han caído de rodillas ante ella, como cásicos enamorados, para no hablar ahora de los que cayeron de brucos o de costado en su revuelto y volcánico pavimento.

Años ha que nuestra ciudad siente debilidad por las plazas. Apenas hablamos de calles; las llevamos "vestidas de percal" y hasta. Nuestros amores, nuestros pensamientos son para las plazas. Primero vino aquello de la Plaza de Abastos. ¡Que piropo! ¡Que asiduidades! ¡Cómo pelamos la paca con ella! Tuvimos, después, la Plaza Mayor. ¡Que promesas! Le paseábamos los pórticos, retorciéndonos el bigote y chilendajá. Ahí tienes estanques, ahí tienes céspedes...

Luego siguieron dos grandes amores. El uno vino por sorpresa. Se hicieron los planos para edificar el Borne. Mas tales planos eran cuicos, como esos dibujos en que se dice: ¿Dónde está la Pastora? Y así, donde nadie la esperaba, donde nadie la creyera, saltó la zagala, es decir: la plaza de Pío XII. Algazara. Venga céspedes, y plantas, y fuentes...

El otro amor fue la Plaza de la Reina. No pasamos aún por ella sin poner los ojos en blanco. La citamos todos los días; le guiñamos el ojo derecho y el ojo izquierdo. Le atusamos su mechón de agua cuidadosamente, peinándonoslo de forma distinta de un día a otro. Hemos puesto luces verdes y rojas, y guardias que tocan el pitito. ¡Guapa!

Mas, volvamos ya a la Plazuela del Rosario. Sí; volvamos haciendo la dulce pendiente de la calle de Santa Domingo; deslicémonos... patapúm; ya estamos. Salgamos de la zanja y trepemos sobre ese montón de adoquines. Contemplemos ese caso de amor invariable y duradero.

Va para años ya que, encandilados los ojos, la vemos roturar y labrar, relabrar y rroturar; la apisonamos con nuestros transeúnticos pasos; nos la ahuecan al siguiente día. Ejemplo emocionante de cons-

tancia ciudadana. Vuelan las piedras y la tierra; se lo amasa luego en lodaza. Se la empiedra y se la desempiedra; vuelta a arar.

Creo de veras que la plazuela, cierra los ojos voluptuosamente, como gatita a la que rascan el cráneo; y rie con el cosquilleo tembloroso de las excavadoras a explosión.

Y así días, y semanas y meses, y años. El tiempo pasa; pero el amor y asiduidad por ella, eso, no pasa. En ella se hicieron ya todas las zanjitas posibles, se rellenaron y se volvieron a abrir. A veces, surge la gran excavación; se ahonda y ahonda, como si se quisiera llegar al corazón de la amada.

Cuento maravilloso de un milagro de amor. Uno piensa que debe de existir una Empresa Municipal expreso para esa bendita plazuela, y acaso, acaso, un cerebro electrónico, un poco nerviosillo desde luego, que regula y ordena tantas pruebas de amor.

¡Plazuela del Rosario! ¡Te veo aparcelada por la mañana, y convertida en campo atrinchado por la tarde. Voy a subir aquel enorme montón de piedra de horas antes, y caigo en el nuevo pozo que lo sustituyó. Funambuleo sobre unas tablas a las cinco, y a las seis, ha nacido una acera de efímera vida, que no verá ya el nuevo día.

Arada, rastillada, roturada, abatánada sin cesar; en resumen: amada.

Todo nos parece poco para tí. Incluso ahora parece te van a construir una casa, efímera acaso, en el mismo centro de tu menguada área.

Tú eres nuestra Julieta, nuestra Carlota, nuestra Eloisa, nuestro amado tormento, en fin.

Favorita de nuestras plazas; te amamos más que a ninguna y para tí son todas nuestras energías de años y años; pero en tormento tantalesco, extendemos los brazos... y no estás. No llegamos a plasmarte. Eres redonda cuadrada, alta o baja, montañosa o desértica, amplia o angosta, según la hora y el día.

En tí, el drama amoroso ciudadano llegó a la más alta cumbre. Eternamente en erupción; eternamente implasmada, como en un sueño trágico, no llegamos a verte.



MARIA MENEGHINI CALLAS

MARIA Meneghini Callas y Renata Tebaldi, excelentísimas sopranos, hoy, del momento operístico, están actualizando, desde su alta cima interpretativa, un curioso, a fuer de pintoresco, duelo profesional. Sin embargo, la primera piedra, fue lanzada por Renata Tebaldi, quien no pudo, con tranquilidad, sustraerse de la carrera vertiginosa de la Callas que, a los pocos años de actuación, llegó a conseguir, por función, la escalofriante suma de dos mil dólares. Tengamos en cuenta, además, que la Tebaldi, ya soportaba muchos años de comprobada y aplaudida veterania artística, en el momento en que, desde su atalaya, vislumbró las dotes excepcionales que empujaban a la Callas. Retrocedamos, no obstante, unos años, y dibujemos un pequeño paréntesis en torno a la Callas, por otra parte, mujer llena de tragedia y valerosa humanidad.

VOLUMEN

Esta soprano excepcional —y así empezó su sufrimiento— llegó a pesar 100 kilos. Dotada de tal volumen desproporcionado, presentose en los escenarios de ópera. Las críticas cebáronse con ella. He aquí el punto, por parte de los empresarios, de llegar a impedirle sus actuaciones. Decidió someterse a severísimo régimen, encontrando, actualmente, su compensación, pues de "grassona" ha llegado a ser una prima donna, tal como indican los seve-

Las grandes batallas musicales

Dos famosas sopranos en continua discordia

Por LUIS AGUILO DE CACERES

Los cánones del bel canto ("El Esqueleto de la Callas", la llamaron actualmente, a raíz de su presentación en el Covent Garden, protagonizando "Norma" de Bellini.)

TRAGEDIA

En la Callas, su historial agudo, espinoso, continúa cuando, en Atenas, resistió la dominación soviética. Pero también logró su compensación. Y ésta apareció, al dirigirse a Nueva York, al objeto de conquistarla artísticamente. Fue el influente Bagarotzy que invitó a la soprano a que diera una gira artística. Y durante la cual, por simple honor profesional, rehusó actuar en el Metropolitan, en la ópera "Fidelio", porque se la obligaba a cantarla en inglés. Y años más tarde —esqueleto ya— rehusaba también las proposiciones artísticas hechas por los empresarios que la repudiaron anteriormente por su físico. Y habiendo conocido, en un entreacto de sus muchas interpretaciones, al industrial Juan Bautista Meneghini, con quien se casó y tomó nombre, la Callas es ahora, muy feliz. Aunque —y cerrando el paréntesis— continúe el duelo Callas-Tebaldi, pese a que aquella nunca silenció la gran admiración que siente hacia Renata Tebaldi.

CELOS

Cuando apenas se dibujaba la caricatura artística de la Callas, ésta asistió durante dos años a

las representaciones de ópera en que actuaba la Tebaldi, al objeto de escucharla y aprender sus cualidades sorprendentes. Ocupaba siempre la misma localidad, a poca distancia de la Callas. La Tebaldi, llegó a indignarse, e intentó prohibir la entrada a la incipiente "espectadora", o de lo contrario, ella no actuaría. La enemistad creció aun más, cuando la Callas llegó a superar a la

Melibrán. Y hace unas semanas, coincidiendo —con tres días de anticipación— en Osló, las dos sopranos, fueron independientemente entrevistadas. Y al preguntárseles lo que opinaba, la una de la otra, la Callas contestó sinceramente que la admiraba, mientras que la Tebaldi contestó cínicamente: "¿Quién es la Callas? No la conozco". La Callas, además de miopía, es tremenda organizadora de pleitos, a la menor contrariedad con los empresarios. Al llegar la hora de las representaciones, la Callas se aprende de memoria la colocación de las cosas sobre el escenario. En cierta ocasión estaba representándose "Tosca" y en una de las escenas la soprano coje un cuchillo que se encuentra sobre una mesa, para seguidamente apuñalar a Scarpia.

Por error, el Director de Escena, colocó sobre esta mesa el bastón de Scarpia. Y ya pueden ustedes imaginarse el final. Los bastones sobre el cuerpo de Scarpia fueron lo suficiente efectivos para, una vez terminado el acto, ejercitar éste la oportuna protesta ante el Director de la Compañía...

La Callas sigue viviendo. También la Tebaldi. Las dos son jóvenes, y muy guapas. La anécdota, pues, continuará ininterrumpidamente, como el manantial de sus voces excepcionales...



RENATA TEBALDI

Tebaldi en cuanto a la coloratura que aquella jamás tenía que abarcar severa y prodigiosamente.

ENVÍDIA

Callas ha sido comparada con la

OTRO GOLPE A LOS COMUNISTAS ITALIANOS

EL PROFESOR MARCHESSI, cerebro del partido, se convirtió en sus últimos momentos

Y ahora un golpe durísimo: la muerte de Concetto Marchessi, cerebro del partido, convertido al catolicismo en el último minuto. Su historia, por ejemplar y aleccionadora, es lo que queremos relatar. Marchessi había hecho del comunismo su única religión, hasta el punto de decir: "La fe comunista me acompaña siempre". Pero en su lecho de muerte ha vuelto los ojos hacia Dios, murmurando palabras de humildad y renegando de sus errores. Su vida fue la de un hombre excepcional y orgulloso, desde su juventud, hasta sus 78 años. Doctor en Letras y Derecho, ganó muy joven la cátedra de Literatura Latina y publicó obras importantes, hasta el punto de ser considerado como uno de los mejores latinistas del mundo. El fascismo le respetó y a su caída fue nombrado Rector de la Universidad de Padua; pero no conforme con los alemanes huyó a Suiza después de iniciar a los estudiantes a la rebelión. Afiliado al partido comunista volvió a Italia una vez liberada, para entregarse a la política activa y, fue diputado durante e neo años.

Marchessi pasaba por el hombre más justo del partido comunista. Tristemente para él y para los demás, su enorme elocuencia, fué puesto al servicio de la más vulgar demagogia. Sin el menor síntoma de debilidad, sacrificó durante años al partido su propia personalidad. En diciembre último con ocasión de un congreso comunista, pronunció un irónico y asombroso discurso haciendo la apología de las matanzas soviéticas y defendió abiertamente a

Los comunistas están pasando de moda en todo el mundo. Singularmente en Italia, no les acompaña la suerte en esa última época. Tras las deserciones entre los intelectuales y "compañeros de viaje", más destacados, a raíz de los tristes sucesos de Hungría, vino esa divertida huida del jefe de vigilancia, Costa, con los fondos de la organización.

Por JESUS VASALLO

Stalin. Sorprende todavía más este discurso, si se tiene en cuenta que era una ortina de humo cínica y suul, puesto que dentro de él, tenía lugar ya la tremenda crisis espiritual que ahora ha culminado. Hay que entender el verdadero significado de aquellas palabras. Los comunistas no podían renegar de Stalin porque todos son sus cómplices y los delitos del jefe los suyos propios. Acusación y condena, que la trayectoria de Marchessi ha puesto después en claro. Hace cuatro años, el agudo intelectual y polemista sufrió un primer ataque cardíaco que le paralizó el brazo derecho. Durante su convalecencia las monjas de la clínica, que ignoraban sus actividades y sus opiniones, le ofrecieron el consuelo de la fe. Con suave gentileza, Marchessi les informó de que no creía en Dios. Sin embargo cuando una de ellas le ayudaba a mover el brazo, le dijo entre bromas y veras, con amargura en su voz: "Con esta mano he escrito muchas cosas malas y quizá el Señor ha querido castigarme". La Hermana, impresionada, contestó:

"El Señor es bueno y no castiga a nadie; perdona siempre". El paciente sonrió con tristeza y al abandonar la clínica le dijo: "Si me convenciese sería feliz. ¿No es cierto? Rogad por ello".

Las monjas no olvidaron a aquel enfermo excepcional. Solo sabían que era un gran hombre y una personalidad política de relieve con su conciencia atormentada. Poco después circuló otro episodio singular del cual no se tiene absoluta certidumbre. La mujer de Marchessi, enferma de parálisis y curada en la misma clínica, había pronunciado también palabras análogas a la del marido: "De mi boca han salido muchas cosas contra la fe, y esto es el castigo".

El doce de febrero Marchessi tubo otro ataque. Trasladado a la clínica, las monjas rogaron incesantemente por su conversión. Dios las escuchó.

El enfermo rechazaba la presencia de un sacerdote, alegando que no era digno de ella; pero la Madre Superiora llamó urgentemente al jesuita P. Cappello, de la Universidad Gregoriana, uno de los más grandes juristas católicos del mundo, autor de obras fundamentales sobre Derecho Canónico

y famoso por la aureola de santidad que le rodea. Se le atribuyen hechos prodigiosos, rápidas conversiones y curaciones inesperadas. La religiosa no le dijo al principio quien era Marchessi y durante algunos minutos, el insigne hombre de ciencia marxista y el célebre autor católico, permanecieron uno junto al otro ignorando mutuamente su personalidad. Uno era solamente el moribundo que buscaba la fe desesperadamente y el otro el sacerdote que le indicaba la vida para encontrarla. Los médicos suministraban oxígeno al agonizante. El sacerdote no podía entretenerse y actuó con la urgencia necesaria. El P. Cappellán, vinculado al secreto de confesión, no ha podido hacer revelaciones; pero por diversos testigos se ha comprobado que dio la absolución a Marchessi. "Estaba comovido, era feliz y bien intencionado. Volverá al seno del Señor", ha comentado.

La muerte puso fin a un drama íntimo que hubiera tenido imprevisto desarrollo. Un amigo íntimo de Marchessi ha escrito al obispo de la Spezia una carta en la que afirma que antes de morir hablaba de Dios y de la gracia con un profundo ceseo. La conversión del gran teórico del comunismo, a Marchessi se le hicieron funerales a tono, por sus correligionarios; pero no ha podido evitarse que los hechos se conocieran en su integridad. Con ello el comunismo italiano ha perdido evidentemente muchos puntos. Golpes así no son fácilmente reparables.

PEQUEÑO MUNDO PINTORESCO

AMPLIACION DEL BILLETE
Un escocés va de viaje con su señora, y a cada estación pide suplemento de billete hasta la estación siguiente.
—¿Por qué hace usted esto?
—pregunta el revisor.



—Es que mi mujer está muy delicada, —dice el escocés, llamando aparte al empleado— y me ha dicho el médico que puede morir de un momento a otro. Y si muere durante este viaje tendré que apearme con el cadáver en la primera estación.

UN JUEZ COMPRENSIVO

Este otro suceso es de Gran Bretaña, donde en Londres un marido golpeó a un vecino de piso, causándole contusiones diversas, porque el vecinito acostumbraba a ponerse al pie de la escalera para ver las piernas de la mujer del marido trascible. Esto no tiene importancia más grande, pero sí la tiene el fallo del juez:

—Las piernas de las mujeres —dijo el encargado de administrar justicia— han dejado de ser un misterio; no se necesita ponerse al pie de la escalera para verlas, hay amplias oportunidades durante todo el día.

